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fl MEMZETI KORMÁNY SZÁMADÁSA.
AXDRÁSSY <;VVI.A GRÓF VJ K! VÁNDORLÁSI TÖRVÉNYE.

Mikul- ;t nemzeti felháborodás else- 
l'ejérváryt i;< örökébe a nemzeti 

kormány lépett, tudtuk azt nagy örö- 
iink és nagy véglényeink daczára, 

lmg\ egyhamar nem lesz odahaza fe­
liekig tejfel. .Xamvikai tapasztalatok 
nem indultunk. S amint itt látjuk, 
h g> az vröskezS Roosevelt Tivadar 
setn bírja rövid utón ártalmatlanná 

.;k. az amerikai nép kizsarolóit, tisz­
táé.itt voltunk aziránt, hogy a nemzeti 
Kormány sem vállalkozhatott arra. 
hogv egy csapással kireperálja mind- 

.ai a hibákat, amelyeket ISIIT óta 
I; -es felé- kandikáló, legalázatosabb ma­
gyar kormányok elkövettek.

Ív- Roosevelt Tivadarnál azt tapasz­
taltuk. hogy a következményekre való 
tekintet nélkül akar. hogy felvette a 
harrznt az amerikai nép ellenségeivel s 
hegy férfias hajíhatatlansággal folytat­
ja a küzdelmet.

Fzt vártuk a nemzeti kormánytól. 
\.irtuk, hogy akarjon. Átírtuk, hogy 
I•::■!• 11 f vei, nem pedig gi.rnyedezve be- 
szel jen Béescsel. Vártuk, hogy t<•- 
I-. • - ti üdvös gazdasági reformokat,

legalább is megmutassa szilárd 
h, atidóságát ama reformoknak eluké-
........éré es végrehajtására. Mert esak-
is gazdasági reformok révén lehet ele­
ji : venni annak a nagy magyar nepvan- 

írlasnak. mely az amerikai gaztlas-'gi 
\-.i ] sfi gga 1 ez ide sz(‘rint megbénult 
>;au. mely azonban még nagyobb ara­
iunkat fog ölteni, mihelyt tíz amerikai 

i„.k zakatolása áthallik Magyaror­
szágba.

Á nemzeti kormány n • i tett s .mit, 
a., in- még a lt-gjoU indulatu etr. tér is 
nyugodt lélekkel rámondhatná, hogy 
előkészíti Magyarország nemzeti és 
gazdasági újjáalakítását.

(itt vagyunk, ahol évtizedek előtt vol­
tunk. vsak reményekben váltunk még 
szegényebbekké. .Mert mindeddig azzal 
áltatta magát a magyar, hogy rendbe 
szedődik Magyarország szénája, ha va­
laha a függetlenségi eszmék zászlóvi­
vőt bízzák meg a gazdálkodással. Ez 
a remény levegővé vált. Levegővé, ti 
in ly nem éltet, hanem fojt.

Á nemzeti kormány eddig nem lépett 
el., nemzeti követelésekkel, hanem 
mindössze, mint jelenleg a katonatisz­
tek tizet és. - mi-lésének kérdésében, az 
osztrák követelések mellőzésével akar 
n< oszol i engedményeket kicsikarni. -V 
mi annyit jelent, hogy. amennyiben 
Ausztria lemond tulköveteléseiröl, Ma­
gyarországon marad minden, amint 
volt.

Ez a nemzeti kormány kétéves mű­
ködésének eredménye. Negativ ered­
mény. !>,■ van pozitív eredmény is.

\ndrássy Gyula gróf ugyanis bel­
ügyminiszteri minőségében uj kiván­
dorlási törvényt teremtett. Megszigo­
rította a kivándorlást. Egyesek szá­
ntára lehetetlenné tette. Tette ezt pe­
dig most, amikor amúgy is százezrével 
vándoroltak vissza Amerikából a ma­
gyarok. Tette nyilván abbeli félelmé­
ben. hogy megindul ismét Amerika fe­
lé az emberáradat, mihelyt a munkavi­
szonyt >k megjavulnak.

Mi azt vártuk a nemzeti kormánytól, 
hogy nem szigorított törvényekkel és 
tilalmakkal, hanem gazdasági intézke­
désekkel szabályozza a kivándorlást. A 
nemzeti kormányban azonban nagyobb 
a szolgabirói, mint a reformátori szel­
lem. Parancsolni tudnak odahaza, de 
arról nem gondoskodnak, hogy a nép 
szívesen engedelmeskedhessek a pa­
rancsnak.

A törvény javaslat főbb rendelkezései 
a következők: Atyai hatalom alatt álló 
kiskornak atyjuk nélkül csak a szülő­
nek beleegyezést, mellett vándorolhat­
nak ki. Férfiszetuélyek, akik tizenhete­
dik életévüket betöltötték, csak a bel- 
itg.v- és honvé.lmiiiiszterek engedélye 
alapján vándorolhatnak ki. enge­
di l it exul: i,l:kor kapjuk meg. hu Ü0—- 
l'IIXi korona órád, kői tíznek letétbe. 
.1 r,,/kötelesek naggohh aránya kiván­
dorlása esetén: a minisztérium egy érre 
megunhatja a ki rém (torlést egyes tör- 
ré a y hat érné yokha n. Akik ellen büntető 
eljárás van folyamatban, akik ittlm- 
gyöír tizenöt éven aluli gyermekükről 
nem gondoskodtak, akik nem rendel­
keznek az utazáshoz szükséges pénzzel, 
nem vándorolhatnak ki. A belügymi­
niszter megtilthatja a kivándorlást oly 
államba, vagy területre, ahol a. kiván­
dorlók élete, egészsége, (g-kölcse, vagy 
vagyona komoly veszélynek van kitéve.

Ez az. uj kivándorlási törvény, amely- 
ivei még hosszabban fogunk foglalkoz­
ni. azt mutatja, hogy a magyar kir. bel­
ügyminiszter a javaslat feldolgozásá­
nál első sorban arra volt tekintettel, 
hogy az tijonczállitúslmn- ne essék 
hiány,. A nép pusztulhat, csak az osz­
trák ármádiának jusson elég magyar 
fitt.

Ez tehát az egyetlen pozitív alkotás, 
amelyre, a nemzeti kormány kétéves 
működés után rámutathat. Az osztrák 
császár ezzel meg lesz elégedve. És a 
magva'' münzet.' Ennek véleményét 
nem kérték ki soha. Miért tenne kivé­
telt a nemzeti kormány?

Singer Mikéig.

G V Eli M E K E K II ó! >OL AT A.

Xyolczranrzcr gyermek üdvözli 
az osztrák császárt.

Tegnap, csütörtökön a bécsi gyerme­
kek járultak az osztrák császár elé, 
hogy örömüket fejezzék ki hatvanéves 
uralkodása felett.

Ez a mesterségesen csinált hódolat 
teljesen megfelel a bécsiek jellemének, 
akik még jobban bomlanak a látványos­
ságok után, mint a new yorki nép.

Ny<ilczvanezer gyermeket csőditettek 
össze. Ezek szépen kiöltözködve jelen­
tek meg a svhönbrunni kastély előtt és 
tánczokkal és énekekkel demonstrál­
ták, hogy mennyire szeretik a császár 
bácsit.

S vájjon Feréncz József, mikor végig­
nézte a politikához nem értő gyermek- 
sereget, nem tűnődött-e cl azon, hogy 
ezen gyermekek közül, akik az osztrák 
reakezionárius szellem daczára maguk­
ba szívják a haladó kor levegőjét, váj­
jon hányán fognak később állást fog­
lalni a — monarchikus eszme ellen, a 
melyet az öreg császár még csak a múlt 
hetekben állarafentartó tényezőnek 
mondott ?

BESZÉDES SZÁMOK.

Az általános bevándorlás rendkívüli 
apadása.

Az április havi bevándorlásról most 
adta közre a washingtoni statisztikai 
hivatal a kimutatást. Közel hetvenkét 
százalékkal kevesebb bevándorló érke­
zett ide most áprilisban, mint a múlt 
esztendőnek ugyanezen hónapjábn. Ta­
va Ív ugyanis 145 ezer 256 bevándorló 
érkezett ide áprilisban, inig az idén 
csak 41 ezer 274.

NDRDAU CZIKKE.
A „JOURNAL" ELLEN MEGVÉDI A MAGYAROKAT.

Természetes, hogy ugyanebben az 
arányban apadt a magyar bevándorlás 
is. Mig ugyanis IDŐT évi április hóban 
huszonötezeröt centiét bevándorló érke­
zett ide Magyarországból, addig az el­
múlt hónapban mindössze kétezerszáz- 
tizeiiegg magyar honos szállott partra 
az Egyesült Államokban.

MARADJUNK A TÁRGYNÁL!

1 éilasz Kovács és Kon lsek uraknak.

Kovács Kálmán mekeesporti szer­
kesztő újból nekirontott a Be.réndorlé- 
nak. védelmébe véve Ortinszky Stefán 
urat.

Felhozott állításaim közül most sem 
ezáfol meg egyet sem, hanem az ő is­
mert pennsylvaniai stílusával megirt 
czikkében csak azon nyargal a kis ki­
váncsi, hogy KI Írja a BccéndortóMsiw 
az Ortinszky törekvéseit megvilágító 
czikkeket, mert minden áron ki szeret­
né akolholitani abból a nyájból, ahol 
Ö a vezető kos szerepét akarná játszani.

Ez minden esetre jellemző a Kovács 
ur következetességére és hírlapírói ka­
rakterére, mert hisz ő volt az, aki ez­
előtt csak néhány héttel azt hirdette, 
hogy ne a személyeket kritizáljuk, ha­
nem a tényeket, amiket megírnak.

És mert én is ennek az elvnek vagyok 
feltétlen hive, épp ezért nem teszek ele­
get a Kovács ur kivánesiskodásának, 
különben is attól tartok, hogy Kovács 
ur jobban eltérne a tárgytól és az én 
csekélységem háttérbe szorítaná a fő- 
kérdést.

Kijelentem azonban már most is a 
Kovács ur megnyugtatására, hogy nem 
tartozom, — de nem is óhajtok a nyájá­
hoz tartozni, mert félek, hogy még én 
is beleesnék valami miazmatikus beteg­
ségbe.

A továbbiakra nézve pedig kijelen­
tem, hogy engem feltett szándékomtól 
nem rettent vissza a Kovács ur terro­
rizálása, hanem abban a tudatban, 
hogy úgy magyarországi hittestvéreim­
nek. mint a magyarországi érdekeknek 
szolgálatot tehetek, nyugodtan haladok 
ezen tul is a megkezdett utón.

Nem akarok én apostol lenni, hanem 
csak a közérdek egyszerű munkása s 
mint ilyen, természetesen el is vállalom 
munkámért a felelősséget.

Egyelőre azonban maradjunk a 
tárgynál!

Ami pedig a Magyar Napilap-mik 
117-ik és a Bevándorló legutóbbi szá­
mában megjelent nyílt kérelmet illeti, 
amelyben valami Kontsetc Albert nevű 
egyén engem azzal vádol, hogy én a 
„Slovensky Ligá“-nak Monessenen f. é. 
május 3-án tartott gyűlésén megjelen­
tem és ott a magyar állameszme ellen 
agitáltam, a következőket jelentem ki:

Hazudik, aki azt állítja, hogy én p 
keréfeses gyűlésen megjelenteni. mert:

a] azt sem tudom, hogy hol van 
Monessen;

ó] tótul abszolúte nem tudok;
c a tót liga egyetlen tagját sem is­

merem és velük összeköttetésem épp 
ezért nem is lehetett.

Különben nemcsak felhatalmazom, 
hanem fel is kérem a szerkesztő urat, 
hogy Kontsek Alberttól — aki, mint 
hallom, Bornemissza bárónál mint dij- 
nok működik, — beszerezze a kérdéses 
iratokat s ha abból a gyanú árnyéka 
is rámvetődnék, kérem önmagam ellen 
a legkíméletlenebb leleplezést.

Én nagyon jól átlátok a Bornemissza- 
Kováes-féle spekuláczión.

Ők minden áron csak a czikkek szer­
zőjét szeretnék kiugratni; én azonban 
azt felelem: Csak maradjunk a tárgy­
nál, uraim!

Egy görög katholikus.

Most lesz két éve annak, hogy egy 
név yorki magyar betegsegélyző egylet 
fen íállásának tizedik évfordulóját ün- 
ttt‘1 elfe. A rendező-bizottság nagyban 
készülődött az ünnepségre, melyből vá­
rod eseményt akartak csinálni. Az tin­
in-] <ég keretében amerikai és magyar 

’zászlóit felavatni készült. -V zászló­
im; ai tisztséget felajánlották a „Mor­
gen Journal" tulajdonosa feleségének. 
Heirst Itandolf Vilmosáénál:. Az úr­
nő elfogadta a tisztséget. Megjelent az 
ünnepségen. Yelejött a férje is, /h arst 
Raidolf Vilmos ur. New York állam 
a kormányzó-választás előtt állott ak­
kor. iiearsf Randolf Vilmos ur volt az 
egyik jelölt. És eljött a magyarok ün­
nepére. És látott ott valamit. És az­
óta a lapjaiban egyre szidja, gyalázza 
a magyart.

Azt látta ugyanis, hogy egy magyar 
jótékonysági egylet, amikor Ameriká­
ban fennállásának tizedik évfordulóját 
ünnepelte, nem Kossuth Lajosnak, nem 
Washington Györgynek képeivel díszí­
tette a termet, hanem díszítette Hearst 
Randolf Vilmosnak képével. Látta, 
hogy a rendező urak nem a magyar és 
amerikai szilieket hordták gomblyu­
kaikban, hanem hordták ott Ilearst 
Randolf Vilmosnak ökölnagyságu 
gombra festett képét. Látta, hogy az 
ünnepség tárgyát nem az egylet jóté­
kony működésének méltatása, nem a 
zászlók felavatása képezte, hanem ké­
pezte ő. Ilearst Randolf Mlmos, akit a 
hebegő szónokok émelygős nyelven di­
csőítettek.

S amikor lapunk szerkesztője, akit 
ünnepi szónoknak hívtak meg arra az 
ünnepélyre, beszédében mennydörögve 
kikelt a talpnyalásnak ama legundo­
kabb és legfelliáboritóbb neme ellen, a 
rendezők és a közönség egy része majd 
csak hogy keresztre nem feszítették 
Singer Mihályt. Azóta közel két év 
múlt el. Ilearst ur nyilván el nem fe­
lejtette azokat a benyomásokat, amiket 
amaz egylet jubiláns ünnepségéről ma­
gával vitt. Az előtte hajlongó rende­
zők szerint ítélte meg a magyarokat s 
azóta a lapjaiban szinte tervszerűen 
gyalázza a magyarságot. Kalandornak 
nézte még Széchenyi László grófot is, 
akiről azt merte mondani, hogy Vander­
bilt Gladys millióira utazott. És bécsi 
levelezője, aki nyilván ismeri gazdájá­
nak Ízlését, Magyarországról, a magyar 
népről és különösen a magyar nemes­
ségről a legoesmányabb hazugságokat 
küldi be, amely hazugságokat a Hearst- 
lapok kéjelegve közük le.

Magyar képviseletünk, amely a ma­
gyar becsületben való gázolás ellen fel­
emelné tiltakozó szavát, itt Ameriká­
ban nincsen. Mi amerikai magyar új­
ságírók pedig tehetetlenek vagyunk a 
milliomos Hearstnek hatalmas lapjai­
val szemben.

Elvégre azonban a magyar becsület­
nek mégis akadt egy védője. Évtizedek 
óta Párisban élő nagy hazánkfia, a vi­
lághírű Kordán Miksa, aki irodalmi 
munkáival nemcsak a maga nevét fon­
ta körül a dicsőség aranysugaraival, 
hanem ezekkel elárasztotta a magyar 
nemzetet is, Kordau Miksa emelte fel 
hatalmas tollát a magyarellenes rágal­
mak tervszerű gyártása ellen. És Nor- 
dau szava előtt meg kellett hajolnia 
Hearstnek is. Nordau czikkének tért 
kellett adni a magyargyalázó lapokban.

Nordau feltűnést keltő czikke, mint 
ezt lapunk előző számában említettük, 
a Journal vasárnapi számában megje­
lent. Nordau irgalmatlanul korbá­
csolja az amerikai milliomos leányok

ama meg nem fékezhető, vágyát, dollár­
jaikon európai gróli és herczegi koroná­
kat vásárolni, tekintet nélkül arra, 
hogy annak a koronának ki a hordozó­
ja. Elmondja, hogy előbb angol lordok­
ra vadásztak, majd fvanczia és olasz 
mágnásokat igyekeztek hálóikba keri- 
ten i.

Magyarországról szólva a következő­
ket mondja: .1 magyar nemzet sokéi 
nem jött tekintetbe. Es ez ne lepjen 
meg senkit. .1 magyarok nem utaznak 
sokat s ha utaznál:, nem maradnak so­
káig illegni országokban. Ennélfogva 
a nagykövetségeken kiriil számottevő 
magyar termel: alig nyilunk meg ide­
gen országokban. S a magyar mágnást 
mint világjáró embert alig ismerik. A 
magyar mágnás nagyon gazdag, nagyon 
tekintélyes és nagyon büszke, éj nem 
szorult arra. hogy idegen vagyonra va- 
dészszon. I magyar mágnás megen­
ged magánál: minden sportot. Indiában 
tigrisekre. .1 frikában oroszlánokra, 
Közép-. 1 frikában elefántokra szokott 
vadászni. CSAK EGY NEMÉT A 
VADÁSZATNAK NEM ISMERI: A 
GAZDAG ORÖKÖSNÖRE VALÓ VA­
DÁSZATOT. S azonfelül nem szabad 
elfelejtenünk egyel. 1amerikai nő 
Magyarországon a leg részedet nie schb 
összehasonlításoknak vau lilére. .4 
magyar főnemesség a világ legszebb höl­
gyeit a maga körében találja s a ma­
gyar hölgyei: mellett az amerikai nőnek 
sokat magasztalt szépsége teljesen el­
halványul. Könnyebben megesik majd 
hogy amerikai milliomosok étrénduf- 
nak Magyarországba magyar hölgyek 
meghódítására.

A Hearst-lapok Nordatmak e czikkét 
már csak azért is leközölték, mert Nor­
dau neve kényszerítő hatással van. Két­
ségtelen. hogy e czikk megjelenése óta 
Amerika népe másképp vélekedik a ma­
gyar mágnások felöl.

Amennyire sajnálatos, hogy Parisból 
kellett a magyarság védelmének jönnie, 
annyira örvendetes, hogy az öreg Nor­
dau. aki évtizedek óta a frauezia fővá­
rosban él, magyar érzelmeit megőrizte, 
Czikkeért köszönettel tartozik neki a 
magyar nemzet, de azzal első sorban mi 
amerikai magyarok tartozunk neki.

OSZTRÁKOK JUBILÁLNAK.

Császárjukat fogják feldiesüiten i.

A new yorki osztrákok között nagy a 
sürgés-forgás. Nagy fába vágták a fej­
széjüket. Az osztrák császár uralkodói 
jubileumát akarják nagy pompával 
megünnepelni ők is. Az ünnepséget 
deczember másodikára, a jubileum tu­
lajdonképpeni napjára tervezik.

A new yorki ..osztrák társaság“ vet­
te át a vezetést. A napokban egy émely­
gős kiáltványban hívta fel az összes osz­
trák egyleteket a csatlakozásra. És 
kétségtelenül csatlakozni fognak. Mert 
az osztrák bolondul egy — lieczez után.

NÉMETEK ELLEN.

Csehek tüntetése Prágában.

Becsből kábelezik, hogy ott nagy fel­
háborodással vették tudomásul a prá­
gai csehek tüntetését a németek ellen.

A csehek a német színház előtt tömö­
rültek, beverték az ablakokat s a szín­
ház kertjében tettleg bántalmazták a 
németeket.

A csehek még a rendőröknek is ellen­
szegültek s csak mikor a rendőrök fegy­
vereiket használták, oszlott szét a né­
metellenes tömeg.

jgjl DOLLAR SAVINGS <fc TRUST COMPANY magyar osztálya YOUNGSTOWN, O.
V 4GYON ■ 500 000 PÉNZT KÜLD az ó-hazába és a világ minden részébe gyorsan, olcsón és pontosan. PÉNZBETÉTEK után 4 százalék kamatot űzet. ÜZLETVEZETŐ; Burger B. Lajos.
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AZ AMERIKAI BUDAPESTI FO­
KON ZULRÓL. Megírtuk annak ide­
jén. hogy Chester Frank Dyer dr az 
Egyesült Államoknak budapesti fokon- 
zn la hosszabb szabadságidejét a világ 
beutazására használta fel s hogy 'i :lo" 
körüli útjában néhány hét előtt elérke­
zett szülőhazájába is, az Eg\esu - 
lantokba. Megírtuk azt is, hogy a de­
rék főkonzul, aki teljesen magacvatet­
te a magyar nyelvet s a magyarok erde- 

Win<len alkalommal karat, jóindu­
lattal , s férfias crélylyel képviselte, egy 
nUI,.var-amerikai hajóvonal létesítésén 
fáradozik. Megirtuk azt is, hogy a new 
Yorki magyar segélyegylet az amerikai 
f,(konzul tiszteletére diszlakom.it fo„ 
adni. de nem irtuk meg azt, hogy a ma­
gyarságot komolyan fenyegeti az a \e- 
'szélv, hogy elveszti a legjobb baratja .
Az a hir jutott ugyanis el hozzánk, 
hogy Chester Frank Dycrt visszahívjak 
■liiidapcstről és máshova helyezik a .
Ezt megakadályozni az amerikai ma­
gyarság kötelessége, érdeke.

' Magyarországot ma mar ezer szakik 
fűzik az Egyesült Államokhoz, mii kó­
számra vannak itt magyarországi ho­
nosok, százezernyi magyar honos lett 
amerikai polgárrá, az amerikai es ma- 
n-var gazdasági érdekek kezdene cg) 
5«*, - mimlez «ürS^«n
megkvvctdi, hogy Budapesten oly fo- 
konzul képviselje az Egyesült Államo­
kat. aki szereti Magyarországot, nem­
zetünket és e nemzetnek viszonyait is­
meri s aki kedves, lekötelező modoránál 
fogva társadalmilag is oly szerepet visz 
már Budapesten, hogy szavat a légi e- 
tékesebb körök szívesen meghallgatják.

Csapásszámba menne ennélfogva 
reánk és Magyarországra nézve Ches­
ter Dyer urnák áthelyeztetese. E csa­
pás elhárításáról gondoskodnunk ke •
A sajtóeqycsiilct mint olyan, felírhat 
Roosevelt Tivadar cl,lükhöz, aki a ma­
gyarok iránt érzett rokonszenvenek is­
mételve adott kifejezést s feliratunk­
ban megmagyarázhatjuk az Egyes . 
Államok elnökének, hogy a budapesti 
f,.konzulátusban megejtendő változta­
tás az Egyesült Államoknak nem vál­
nék hasznára, a magyarságnak ellen­
ben feltétlen kárára volna. Megindu­
ltunk az egyletek körében társadalmi 
mozgalmat is és a derék főkonzuli meg­
menthetjük a magunk számara

Ezt a fontos dolgot az amerikai ma 
„var sajtóegyesület figyelmébe ajánl­
juk sürgős intézkedés czéljabol.

VERIIOVAY-EGYLET FŐGY ÜLÉ­
SÉ Szombaton rekesztette be. a Ver- 
hovay Betegsegélyzö Egylet főtisztika

kiutalványozta az e»edckes
illetékeket és tudomást^szerzett számos
ni fióknak a létesítéséről. Szerdán 
New Jersey állambeli Passu icon me 
„int ui fiók létesült s maholnap all«, 
lesz magyar telep, amelyen ne vo n» 
Verhi >vay-katonák. A > erhovay-Egy- 
let az ő bámulatos virágzását annak kö­
szöni. hogy nemcsak az alapszabályok­
ban körülírt minden ügyét a legna­
gyobb pontossággal és lelkiismeretes­
séggel bonyolítja le, hanem lelkes áldo­
zatkészséggel támogat minden al a a- 

• nos magyar mozgalmat. Így testületi­
ig belépett az Amerikai Magyar Szö­
vetség-be és hivatalból — tíz tag utján 
akikért a tagsági dijat lefizeti, - reszt 
vesz a new yorki magyar segélyegylet 
munkálkodásában. Ha ebben az irány­
ban folytatni fogja a Verhovay-Egyle 
az ő jótékony és hazafias működését, az 
övé lesz az amerikai magyarság kore­
ben a vezető-szerep. , Tf,

V KIS LUKI" JUTALOM JÁTÉ­
KA. Lakács Jenő, akit a new yorki kö­
zönség jobban ismer a „kis Luki* elne­
vezés alatt, vasárnap délutánra hirdet 
te az Arlington Hallban jutalomjate- 
kát. Színre került Huszka Jenőnek es 
Martos Ferencznek regényes operettje: 
Güt Deka. Az előadást egy kis háború­
ság előzte meg a színpadon. A fodrász 
aki, amíg a színészek éheztek, mindig 
csak pénzt keresett, le akarta szedni a 
színészek fejéről a parókákat, mert nem 
kapta meg előre a fizetését. - ar 111 
óra körül járt az idő, amikor a paro i- 
ü„vét elintézték s az előadás kezdett, 
vehette Az előadást jóindulattal es 
sok tapssal fogadta a közönség, mely a 
kis Luki“-ra való tekintettel bizony 

na"vóbb lehetett volna. Almassy Irma 
Gábor diákja csinos alakítás volt s 
P„ves áriákat igazán meglepő szepse 
„el és tisztasággal énekelt. Melle e 
dicsérettel felemlítendő Sugar Jolán, a 
kinek Leilája elég szenvedélyes volt. 
Fái Zoltán Gül líabá-ja nemes alakitas 
volt s megállta volna a helyét barlmly 
színpadon, míg Deltái Árpád — Ali 
basa-mérgében nemcsak a gyaurokat
falta, de a szavakat is. Lukacs Jen , 
Zülfikárja kedves alak volt, jo m 
Horváth Lajos Muyki czigánya is.
A „színészek“ június 6-án szmeszbal 
rendeznek s egyúttal előadjak a „Fi- 
tangó kisasszony“-1 Király Arankával 
a czimszerepben.

Ej TEMPLOM BROOKLYN BAN 
E„vik legmagyarabb érzelmű tót plé­
bánosunk. főt. Keuícirtli László ur 
1 jrooklvnban gyönyörű romai katu.

templomot épít. Az alapkőszentelés a
jövő hónapban fog nagy ünnepségek U
rétében végbemenni. -\ euuuth P
nos ur fogadja szerencsekivanatamka
sikeres működéséhez.

KLEIN JAKAB ÉS£v?LtITEL- 
NEI MAGYAR AMERIKAI HITE 
TÁRSULAT. Egyszerre két bank 
bezárta a kapuit, ahova a magyaro' 
szokták elvinni a megtakarított pénze- 
két: a clevelandi Reserve TrvtCam 
pang és az allegheny-i bank-**knak 

' kettőben sok pénze van a ma^aroknak;
I„uz lio" v egvikben sem fogjak elves 
feni a pénzt,' de hosszú ideig fog árta­
ni mig a bankok ügyeit lebonyolítja, 
s á magvarok visszakaphatjuk a pénz .
Lt Ebből is levonhatják végre a mu­
harok a tanulságot, hogy kar az ide­
genhez fordulni, mikor nekünk ma».' 
roknak vannak megbízható pen.
leink. Van különösen Pittslnug es 
Cleveland környékén. Aki Penze , ‘
karókba akarja tenni gyümölcse„Meg. 
aki liazaküldeni akar pénzt, va8J ‘E

Jakab ur egyik oszlopa és igazgatója a 
duqucsnci magyar amerikai takarék­
os liitcltársulatnak, amelynek százhet­
venöt ezer dollárnyi alaptőkéje van s a 
melyet megbízhatóságánál fogva nem­
csak magyarok keresnek fel de ameri­
kaiak is. A fenti társulat minden be­
tét után NÉGY százalékot fizet de meg 
mindennap visszavonható csekk-szárma 
után is fizet két százalékot. A magyar­
ság a saját érdekét szolgálja amikor 
azzal a hiteltársulattal érintkezésbe 
lep.

JAKOD ALMI HARANGOK. Ese­
ménye lesz május 31-én a new yorki 
magyarságnak. Deutsch Ferike kisasz- 
szonvt, a Deutsch testvérek new yoiki 
jónevü magyar bankház tnhÜdonor­
nak húgát fogja Rcinitz Mór honfitár­
sunk az oltár elé vezetni. A fiatal pár, 
zavartalan boldogság kiserje az élet ui-

jaiKBEüTZER ISTVÁN ÖRÖKÖL. 
Azért hozzuk ezt a „Magyarok Ámen- 
kában“ czimü rovatunkban, mert 
Kreutzer Istvánnak sorsa kozelebbro 
érdekli az amerikai magyarságot. 
Kreutzer István tudvalevőleg a buda­
pesti ügyészség elől idemenekult közi- 
Ek #=» Yoőkba, majd C«4»> 
ment, ahol ugyancsak rossz fát tét * 
tűzre s Így onnan visszakerült New 
Yorkba. Itt is égni kezdett a lóba alatt 
a föld s igy a következményekre val-i 
tekintet nélkül visszavitorlázott Ma­
gyarországba. Már Becsben elfogtak s 
ott azzal akarta magát kirántani a csa-

vából hogy fontoskodó arczczal azt m - 
sélte hogy mi new yorki magyaro, 
bombákkal akarunk Ferencz József el­
len menni. A ,,bomba-histona‘ peiszc 
na„y feltűnést keltett, de Kreutzer Ist­
vánnak nem vált hasznára Biraja ele 
állították és ehteltek. Most is ,,
Pedig, ha szabaságban volna, e piUa-
natban élűiről kezdhetne az eletet. Di. 
Kreutzer Ferencz szolnoki orvos ugyan­
is nagy vagyont hagyott reá. Hogy a
szerencsétlen ember, aki tévedései da­
czára szánalmat érdemel s aki európai 
tudású férfiú, élvezhetni fogja-e meg az 
örökséget, ki tudná megmondani.

MIT MOND BRAUN? Említettük 
lapunk előző számában, hogy Braun 
Márkus külön bevándorlási biztos 
szombaton érkezett vissza New A orkba 
négyhavi hivatalos útjáról. Braun ur 
hétfőn reggel Washingtonba utazott, 
ho° v visszajött érői jelentést tegyen fe­
lettes hatóságának. Most pedig hiva­
talos jelentésén dolgozik, amely, ha 
részleteit nem is ismerjük, meglepő dol­
gokat fog tartalmazni. Braun ur azt 
mondja, hogy az amerikai gazdasaga 
válság az európai szállodákban es udu- 
lőhel veken is érezhető. Négy hónapig 
tartó utján azt tapasztalta, hogy azok, 
akik a válság elöl innen visszamenekui- 
tek hazáikba, várya-várják a gazdasági 
felgvógvulás hírét, hogy ismét vissza­
térhessenek az Egyesült Államokba — 
Ami Magyarországot illeti, mi at to 
tartunk, hogy nemcsak azok fognak 
visszasietni, akiket a válság hazakerge­
tett. hanem magukkal fognak hozni 
számosakat, akik még nem voltak az 
Egyesült Államokban. Mert ha a nagy 
válság daczára most is jönnek kivétel 
nélkül minden héten, mennyien fognak 
utunk indulni a jobb idők hírére, 

SZIGETHY HAZAUTAZOTT. A 
Bevándorló egyik legrégibb baratja, 
Szigetin/ Mihály ur szerdán a Laura
hajón visszautazott Ma gyár or szagba. 
Szigetin- ur hét év óta van Amerikában 
s ezen idő alatt mindig Minevillen dol­
gozott. Most sem munkahiány folytan 
hagyta ott a bányavárost. Megszálló„- 
ta öt a honvágy. Kispestre utazik, ahol 
sógora, dr. Milcez. a budapesti Pasteur- 
intézet orvosa lakik. Kívánjuk, hogy 
Szmethy honfitársunk szerencsében ta­
lálja az övéit s azután épp oly szeren­
csésen érkezzék ismét vissza körünkbe.

MAGYAR AMERIKAI BANK. 
Vettük a következő hivatalos értesítést, 
amelvnek főpontját, anélkül, hogy erre 
felkérettünk volna, már lapunk keddi 
számában leközöltük: Van szerencsénk 
ezennel tudomására hozni, hogy az 
Amerikai Magyar Bank elnökségében 
változás állott be, amennyiben az midi­
éi elnök. Mr. Bryan, az intézetnél ed-

di„ viselt állásától megvált es bel el t 
mbit uj elnök F. A. 8. De Lima ur le­
pett Az uj elnök 2S éve senior beltaf- 

a De Lima & Co. helybeli bankar
export- és import-ezéguek, mely egy i j- 

1 , ___—íxi. /»« Iímti smer tebb•t- es l inpvi L v ..... . . , 1
Amerika legnagyobb és legismertebb 
ilynemű ezégeinek. De Lima ur elis- 
& amerikai körökben a 
Poréi-n Exchange térén, . nyelvet be­
szél ezek közt a németet is es a bank- 
ink’élére annál nagyobb kedvvel lepett, 

ért egész életében főtevékenysege a 
külföldi és amerikai pénz- es kereske­
delmi viszonylatok felvirágoztat asaru 
ivinvult. így, mint legluvatottabb 
szakember lép annak a magyar-amcri- 

intézménynek az élére, amely a-

S. . .
és lebouvolitani. így a mai naptól 
kezdve az uj elnök, De Lima uv fogja a 
Magvar Amerikai Bank ügyeit Baross 
Jenit magvar alcímük úrral egye értés- 
ÍTvmtnl. Az -i <'W*M eietl,eiy-,.o 
uj éra természetesen még az eddiginél 
is fokozottabb súlyt fog helyezni arra, 
hogv a bank az amerikai magyarsagnaa 
minden tekintetben kielégítse igenyelt 
és rendelkezésére álljon.

I„v szól a Magyar Amerikai liank- 
tól vett hivatalos értesítés, amelynek 
szívesen adtunk helyet. Mi minden 
esetre örülni fogunk annak, ha & Ma- 
ogar Amerikai Bank a jövőben „foko­
zottabb“ súlyt fog helyezni az amerikai 
magvarok igényeinek kielégítésére, de 
nem hisszük, hogy javára válik a bank­
nak, hogy létezésének e rövid idejében 
tisztviselőit egyre változtatja.

A HOMESTEAD! REF. EGYHÁZ 
JUBILEUMA. Bensőségteljes és <>r-

KÜLÖN OYORSHAJO.

A MAGYAR

VISSZAVftNDORLÓK
RÉSZÉRE.

A LÁNG-FÉLE KÜLÖN GYORS­
HAJÓKRA AZ ELŐJEGYZÉSEKET 

MÁR LEZÁRTÁK.

AZ OLCSÓ 20.— DOLLÁROS JE­
GYEK MÁR CSAK TÁVIRATI BE­

JELENTÉSRE KAPHATÓK.

:;; A LÁNG-FÉLE UTAZÁSI IRODA::: 
PONTOS CZIME:

NEW YORK, 1496 SECOND AVENUE.

AZ ASSZONY IMÁDKOZIK. 

Irta: Krúdy Gyula.

Abban a szepességi városkában, ahol 
gimnazista voltam, állott egy Ócska ,e- 
kete templom, ahol olyan mely gödrök 
voltak a padokban és térdeplőkben, a 
milyen mély gödröket hosszú száz esz­
tendők alatt vájhattak csak ki az ajta 
toskoiló emberek. Egyik-másik ima­
zsámolynak a deszkáján valóságos lyu­
kak voltak, különösen egy fekete Maria­
kéi. előtt, de senkinek se jutott eszebe 
me-ütközni. mert úgy szép a templom 
ha'ré-i. Yagy meglehet, hogy azért 
nem újították meg a kikopott deszká­
kat, mert számítás szerint,^ az innen 
elhangzó fohászok, könyörgések es va- 

.mir sztadok óla járt u cm
haladhatnak a magassígbeli trónus d 
be Megszokott az ösvényük az imák­
nak amelyek e nagyon régen használt 
helyekről hangzanak el és a Magas8 g-
btdi talán már azért is odahall „a t 
földről jövő fohászkodásra, mert reg 
idők óta jönnek ugyanazon helyről a 
izirteli kopogtatások- A lyokas nna- 
zsámolynak volt tehat a legtöbb lato a 
tója, vasárnaponként egy^ra Vnirtak 
az emberek, hogy a 
molvra jussanak. Az asszony =
szomszéd városokból is tdejotteh^ mád 

ha valami különös kivánsagu 
v0lt — s midőn én a harangkötél met-
lett ’ állottam egy
más gimnázista mozdulatlan
tel, fhogí odyfn°éhaa1e”ondolkoztam

r.an£'r16tk
van az alszonyoknak, akik a harang- 
kötéltől nem messzire eső régi ímazsá- 

1 i Vitn„itták. Egymásután járni­
uk a fekete Mária-képhez és én láttam 
arezukat, amelyet megadással hajtot-

tak meg: az ajkak alig észrevehetöleg 
mozogni kezdtek és az összekulcsolt ke­
zek szinte megremegtek az áhítatt - - 
félhomályban, amely sokak által n 
„veit állomáshelyemen körülvett,. e 
láthatatlanul maradtam, amíg az ima- 
zsámolvra boruló arezokra egy templo­
mi ablak bőséges világosságot árasztot .
Láttam a leányok arczát kipirosodm a 
forró imádkozástól; láttam bűnbánó 
asszonvszemeket könytől megnedvesed- 
ni és olvkor szinte hallhatolag fohász­
kodott egvik-másik asszony:

mellőle a takácsot. Korompainé, a va 
roska leggazdagabb polgárának a fele­
sége, minden vasárnap csupán ennyit 
mondott az imazsámolyon szenvedélyes 
hanglejtéssé

Kedves, jó Máriám, most megbo­
csáss utoljára...

őrhelyemről néha egész imádkozáso­
kat hallgattam végig és míg a temp om 
me„telt tömjénfüsttel, emberi susoina­
sokkal. a harangkötél mellett á lo elta­
kart fiúcskának a feje körül fátyolként 
borongtak a legkülönösebb fohászkodó 
sok, amelyeket végighallgatott.

Emlékszem: legtöbbször a fiatal asz- 
szonyok feledkeztek meg magukról es 

•mormogták el hangosan imádságukat, 
mert őbenuük még több volt a szenve­
dély amely égen és földön eg) forma 
vességgel vágyik meghallgattatásra. - 
Lányok csak sóhajtottak, néha hango­
san mig az öreg emberek éppen úgy 
dörmögtek az istenség t«musa■ eloU 
mint az életben szoktak, általában 
azóta is gyakran eszembe jutott ez ad 
lo„, - az emberek éppen olyanok imád­
ságaikban, mint az életben. Vannak 
panaszkodó, szemrehányó, kesergő 
imádkozok, de éppen annyian vannak 
n követelőzők, eroszakoskodok, ak lent muszáj szavakat alkalmazzau 

könyörgésükben.
Különös helyzetemnél fogva megtud­

tam hogy az állami főerdészné fiugyer
S 1lHn várakozik, míg a barna és 
kedves tekintetű postáskisasszony egy 
Károly nevű embert kért számon Má­
riától Vilnáné, egy takácsmester fia­
tal felesége, iszákos és durva férjére pa- B^Iodok’é, ,=m átalkodott hhertto- 
hászkoilni, bár az églek elszolManák

_Azt akarod, Uram, hogy elsorvad­
jak a gondolataimtól? Ments meg, 
Uram, a vágyaktól, hisz te Mindenható
vagy.

S mig a vasárnapok egymásután múl­
tak, a kis liarangozó-diák ilyenformán 
lett tudója sok mindennek, amit földi 
embernek nem lett volna szabad tűn­
ni... Az asszonyok imádságai nem 
változtak, elejtett szavaik,, hangos só­
hajtásaik tudatták a kis diákkal, hogy 
az imák eddig nem intézteitek el azon 
a helyen, ahová czimezve voltak. Ko­
rompainé, aki boszorkányos fekete sze­
mével, szenvedélyek, indulatokat kife­
jező arczával abban az időben félelme­
tes volt nekem, mind türelmetlenebbül 
hajtotta barna fejét az imazsainolyra. 
Olykor görcsös, elfojtott zokogás ráz . 
meg vállait és egymásba Kapcsolt ke­
zeit hevesen szorította homlokára. A 
kis harangozó szinte szemrehányásokat 
tett magában az égieknek, hogy a sze- 
„énv asszonyt szenvedni hagyjak, hja, 
mert akkor még nem ismerte a Magas­
ságban levő igazságosságot es josagot. 

Az idő tavaszra fordult és a nyitott
templomajtón a kálvária-kert aina-
illata áradt a kórus alá. A délutáni 
litánia csendességébe fecskék csipogá­
sa hallatszott be oüaküntröl es az ün­
neplőbe öltözött emberek felvirágozva 
jötek a templomba. Az oltárokon a 
szent képek alatt, a térdepelö-helyeken 
ájtatos emberek virágbokretái illatoz­
tak és a fekete Mária-kép alatt halom­
ra nőttek a bokréták. Mesterem és 
pártfogóm, Ganz János, a sánta se v
* ° T ••___n virníTOb.

tániákon, minden asszony és leány oda­
tette virágait Urunk Jézus lábaihoz, a 
kire nemsokára elkövetkezik a nagybot. 
Az imádkozó arezok az imazsámolyon 
rózsaszínűek és a szavak gyorsabbak 
lettek Az öregasszonyok, akik eddi-, 
nem látogatták a fekete Mária-képet, 
mert hisz az úgyis el volt látva imadas- 
sal, most néha-néha szánalomból letele­
pedtek az elhagyott imazsainolyra e> 
egv-két gyors imádságot mormogtak, a 
melyekre" azonban nem voltam kiván­
csi. Azon a vasárnap délután, midőn 
a tavaszi napfénytől és a templomi fél­
homálytól elbágyadva álldogáltam a 
harangkötél mellett és magamban azt 
„ondoltam, hogy a harangozás sem er 
semmit, ha senki sem irigykedik az_em­
berre, ruhasuhogás keletkezett az ima­
zsámoly körül és amint rej tekémből ki­
pillantottam, a szép Korompamét lát­
tám. amint szenvedélyes pillantást vet­
ve Máriára, halkan susogta:

restyés eleget dörmögött a virágok 
miatt, amelyeket hiábavalóságoknak 
nevezett, — a gyertyaadományokat in­
kább kedvelte, de mégis legjobban ji 
borküldeményeket a szent miseliez,_ 
a bokréták megsokasodtak a tavaszi

_Mária, ne hagyj el! Segíts meg!
Ne engedd, ne engedd ,hogy megtörtén­
jen...

De még válaszolni sem lett volna ide­
je Máriának, Korompainé már talpra 
állott és szemét lesütve az ajtó felé tar­
tott. Bizonytalan lépésekkel haladt 
kifelé, olvan szentképek előtt is megál- 
lott s keresztet vetett, amelyeket más­
kor figyelemre sem méltatott. A szen- 
teltviztartótól kétszer is hátrafordult, 
mig végre gyors elhatározással behint 
vén magát a szentelt vízzel, kilépett a 
templomból s a litániának vége lett.

Azon időben a folyómenti füzesek és 
berkek voltak azok a helyek, ahol a kis 
harangozódiák éppen olyan szívesen 
tartózkodott, mint a harangkötél mel­
lett A litánia után gyors ügetéssel in­
dultam el a füzesek felé, amelyek kö­
zött, mint egy ezüstszallag kanyargóit 
a fénylő, napsugaras folyó. A folyón- 
tuli hegyekről a diákok fütyülése és 
éneklése hallatszott, de a berek csendes 
volt és a színes pisztrángok ezen az ol­
dalon ugrottak fel a folyóból, hogy a

napfényben megfüröszszék hátukat. 
Valahol zsálya virított és a fűzfák fia­
tal gallvaikkal himbálózva mozogtak a 
gyenge "szélben. A város a messzeség­
ben ide nem ért zajgásával, vagy ta­
lán ott is éppen olyan csendesség vök, 
mint itt a folyóparti berekben tavaszi 
vasárnap délután ?

A parton ültem egy öreg fűzfán es 
u„v belemerültem a vasárnapi csendes- 
ségben, amint csak egy kis harangoz..- 
tói kitelik, midőn a számtani fehuh a- 
nvok is elkészültek már másnapra. De 
egvszerre roppant a tavalyról ittmara­
dott haraszt. Lépések hallatszottak a 
berek sűrűjében és egy pillanat alatt 
megismertem az imádságos Korompai- 
iiét. amint óvatosan, körültekint essél 
haladt a régi fűzfák alatt. Eltűnt i 
bokrok között, csak kerek szalmakalap­
ja világított egy darabig.

E„v perez múlva ugyanazon az utón 
egv szőke bajusz tűnt fel, ameh k a 
Réti tanár urra ismertem, aki nálunk 
a tornát és szabadkézi rajzot tanító'ta- 
Óvatosan haladt azon az uton. ameh ^ 
előtte Korompainé ment és a kts hara ■ 
gozó a fán ülve, sokáig habozott, ho 
vájjon mit csináljon. Végre legjobb­
nak látta kereket oldani es a bein 
kiérve, gyorsan ügetett a város felt, - 
hová az uzsonnához megérkezett.

Péntej

A következő vasárnapon, — a kis ha­
rangozó moczczanni sem mert rejo " 
Ivén, - a fekete Mária-kép előtt a 
kas imazsámolyról ezek a szava v 
látszották:

__Te vagy az oka mindennek. I
ria. Elhagytál, nem segítettél, maga­
ra maradtam... Most aztán a - »• 
hétben meggyónhatok mindent, 
gyónni Lublóra megyek!

A kis harangozó világért sem hagUf 
volna el őrhelyét, de a hangból az 
vetkeztette, hogy Korompainé tér i 1 
a Mária-kép előtt és imádkozik a n - = 
módja szerint.
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nvii,„___ ünnepélyhez készülődik a
homesteadi és vidéki magyar reformá­
tus anyaszentegyház hivő közönsége. A 
reánk ‘ következő vasárnapon lesz 
iwanis éppen öt éve annak, hogy az

zott a Noordam hajón Magyarországba, 
a zemplénmegyei Lelesz községbe. Kí­
vánjuk, hogy úgy ő Leleszen, valamint 
kedves neje, szül. Tallér Mária a Vesz­
prém megyei Xagye-sztergályon 

égi
örüm-.„vanis éppen ot eve annaK, nogy

,.,";.iviz közszeretetben álló jelenlegi lel- ben és egészségben lássák viszont a 
VTnW/tora tiszt. Harsányt Sándor ur hosszú távoliét után az öveiket, Géczy 
" vl<l, istentiszteletet tartotta János honfitársunk ez utón is mond ís- 
ííomcxteadon. amelv olyan lelkesedés- tenhozzádot mindazoknak, akiktől sze- 

■1 ment vé»be, hogv a jelenvolt nagy- méhesen nem vehetett búcsút, kulono-
s;.ámu liivek egyházi közgyűlést is taiu- 
vin Isten segedelmébe vetett erős hit- 
,'l roppant lelkesedéssel kimondok 
i.ti- ÍVZ (‘ovház megalakítását, azonnal 
nu.„ i< hiván lelkipásztorul Harsányt 
< tudor akkori chicagói lelkészt és egy- 

meg is választván az elöljáróságot, 
gyház ötéves története, a fényes si­

ker inelvet az ifjú gyülekezet minden 
vonalon elért. Isten áldásának bizony- 
„ a gvülekezeten. Bebizonyosodott 
pfm hogv az Isten nevében elkezdett, 
lelkipásztor, elöljárók és liivek egyeter- 
: szvietetével elvégezett munkán mm- 
, . _■ megpihen az Istennek áldása. Az 
emlékezetes évforduló éppen vásár na p- 
rl esvén, az egyház annál nagyobb ün- 
iiopélyességgei tarthatja meg az évfor­
dulót' Ennek sikere érdekében felaján­
lották közreműködésüket az egyház ol­
talma alatt álló férfi b. s. egylet, tovao- 
ha a homesteadi nemzeti dalárda is. Az 
ünnepélv kettős jellegű leend, és pedig 
szombaton, május 23-án, este ^-kor 
vallásos estély tartatik az ískolahelyi- 
tt-’ben, melv'estély programúiját un- 
m-pi Üdvözli.-beszédek, hazafias es val- 

,s valamint víg szavalatok es a ua- 
h.r.la előadása fogják képezni. Más­
nap, azaz vasárnap, május 2J-en, a < e.- 
V1 ni istenitisztelet ünnepélyes habi- 
adó istentisztelet leend, mely alkalom­
mal az elöljáróság, élén a lelkipásztor­
ul fő- a fehérbe öltözött gyermekek 
sorfala között a szépen feldíszített tem­
plomba vonulni. A lélekemelőnek iger- 
ki-zó ünnepély lefolyt áról annak idején 
értesítjük lapunk olvasóit.

V M VlYAli BEVÁNDORLÁS. Jön­
nék a rossz idők daczára még mindig 
Magyarországból. S ami a lege szom > 
ritóbb, fajmagyarok jönnek most na­
gyobb számban. A lefolyt héten id lér­

ett kétszázötven magvarorszagi ....
vándorló közül hetvenegy volt a fajma- 
„var s ez bizony nagy százalék. Jött 
még TI tót, Ő2 sváb, 3(1 horvát és 20 ro­
mán.

Közülük Xcir York államban ma­
radt < magvar, 12 tót, 2 sváb. 4 liorvat 
te egy román. Pennsylvaniába ment 
11 magvar, 11 tót, 5 sváb és egy horv.it. 
Ohio államba utazott 15 magyar 9 tót,
9 sváb és 7 román. Yew Jersey állam­
ba ment 4 magyar, 0 tót, 3 sváb, 4 lmr- 
vát Connecticutba utazott 4 magyar, 
o'tót, egy sváb. két horvát. West l ir- 
giniába ment 2 magyar, egy tót, 2 lmr- 
vát. Missouri államba utazott 2 ma­
gvar 2 tót, 11 sváb, 2 horvát. Micln- 
ganbe ment 4 magyar, 3 tót, 7 horvát es 
i-v román. Delairarcba utazott egv 
ma a var és egy horvát. Illinois állam­
ba'ment 6 magyar, 10 tót, 5 horvát e3 
3 román. Jndianába utazott 11 ma­
gvar. 8 tót, 8 sváb. egy horvát és 8 ro­
mán. Wisconsinba ment 3 magyar, 4 
tót. 13 sváb és 0 horvát. Cahf orrnál 
egy horvát kereste fel.

A BANKI NI MAGYAROK JÓIN­
DULATA. Szemben azokkal a minden 
esetre szomorú tényekkel, melyek igen 
sokszor arra látszanak mutatni, hogy a 
magyar még ez idegenben sem tart ősz- 
sze és nem segíti egymást, jól esik ne­
künk rámutatni a rankini magyarság 
jóindulatának és igaz magyar testvéri 
szeretet ének egy szép bizonyságara. 
Ugyanis midőn bebizonyosodott, hogy 
a homesteadi egyház az ő szokásos pün­
kösd másodnapi egyházi mulatságát ez 
idén nem tarthatja meg Homesteadon, 
és kérdést intézett a rankini magyar­
sághoz, hogy vájjon biztató sikerrel 
járna-e az egyházi mulatságot punaosd 
másodnapján Bankinban megtartan ,
mrv a rankini I. M. B. S. E„ mint a ran­
kini Műkedvelő és önképzo Kor a leg­
melegebb szeretettel és jóindulattá 
vette pártfogásába az egyházi mulatság 
iP.vét és biztosította a gyülekezetei a.-
róí, hogv maguk körében mindent meg- 

. . z ,1: ..o, p i-íipp * »rí le­

sen a torringtoni első magyar beteg se- 
gélyzö egylet és a Szűz Mária rám. és 
görög katholikus betegsegélyző egylet 
tisztikarának és tagjainak.

Géczy honfitársunkkal utazik J arga 
István ugyancsak torringtoni lakos 
honfitársunk neje, aki szintén Lelesz 
községbe megy. Ugyancsak a Géczy- 
család társaságában teszi meg az uta­
zást Balogh Mihály torringtoni honfi­
társunk neje is, aki férjenek szüleit lá­
togatja meg a komárommegyei /v he­
lyen.

Mindmegannyiuknak szerencsés uta­
zást kíván a „Bevándorló

TORRINGTONI OLVASÓINK FI­
GYELMÉBE. Balogh István ur fogja 
ezentúl Torringtonban lapunkat képvi­
selni. Előfizetési és hirdetési dijakat 
felvehet és nevünkben nyugtázhat. Ba­
logh urat a torringtoni magyarság szí­
ves jóindulatába ajánljuk.

KULINYI JOBBAN VAN. Kuli­
nyi Viktor south riveri római katli. plé­
bános. amint örömmel értesülünk, a 
határozott javulás utján van. Hogy a 
plébános a vakbélgyuladásból opera- 
ezió nélkül felépült, az tisztán dr. Horn 
Fcrcncz rendkívül ügyes és előrelátó 
kezelésének, valamint Webber Ida 
ápolóim körültekintő és gondos ápolá­
sának köszönhető.

REFORMÁTUSOK ÜNNEPE. A 
carterctö és chvomc-i A . J. magyar ref. 
egyház 1908. május 17-én délelőtt tetet­
te fel épülőfélben levő téglatemploma 
tormára a gömböt és a csillagot. Szép 
ünnepélv volt. Fehérruhás kislányok 
állták körül a főhelyet, ahol a vallás es 
tudomány egyetemes jelvényét hal;ve­
der Antal, egyik építőmester tartotta.
A szertartást Fazekas Sándor lelkész 
végezte. Szólt a gömb és csillag jelen­
tőségéről külön-külön és együttesen úgy 
valláserkölcsi, mint természettudomá- 
nvi szempontból. — A szertartás ié- 
"üztével Kertész Mihály. Balaba.s A.- 
Icrt és Eni;veder Antal magyar építő­
mesterek voltak szívesek a jelvényt ren­
deltetési helyére emelni. Ez is uune- 
pélvesen történt, magyarosan, zeneszó 
mellett. A gyülekezet „Isten áldd meg 
a magyarét" énekelte lelkesült hangon.

A templom felszentelése július j-én 
lesz féli vés ünnep keretében. Hat lel­
kész fog szolgálni. Több egylet vonul 
ki rézbanda vezetése mellett. Folynak 
az előkészületek.

BKTÍIY LAURA FELLÉPÉSE EL­
MARADT. Említettük, hogy Hetiig 
Laura magyar énekmiivésznöt az olasz 
operatársasághoz szerződtették s hogy 
Bostonban zajos sikereket aratott. A 
társaság New Yorkba jött s Bétliy Lau­
rának kedden kellett volna fellépnie a 
„Troubadour“-ban a Majestic színház­
ban Este a magyar és az amerikai kö­
zömé«' süni tömegekben tódult a szín­
házba, de az előadás elmaradt, hron- 
herg manager ugyanis nem mutatko­
zott s i"v a közönségnek visszaadták a 
lefizetett jegyek árát. A társaság per­
rel támadja meg a vállalkozókat, akik 
ilv rutul visszaéltek a szerződtetett mű­
vészekkel. Mi persze első sorban Retliy 
Laurát sajnáljuk, aki new yorki felie­
pésével helvet biztosított volna maaá 
Lak az amerikai művészvilágban.

addig haladt, hogy: „Pliz, gimmi...“, 
mert hát se a diónak,, se a tortának a 
nevét nem tudta. A kiszolgáló leány 
hagyott neki gondolkozás! időt. Addig 
mást szolgált ki, mert hát a vevők csak 
úgy ömlőitek a boltba. Hanem aztán 
valóságos bucsujárás támadt a ezuk- 
rászda közepén bambán bámészkodó H. 
Imréhez, aki egyre mérgesebben kezdte 
mondogatni a „Pliz gimmi-‘-t, mig vég­
re teljesen dühbe gurulva, konyokevei 
utat vágott magának a nevető közönsé­
gen át a kirakathoz és öklével belecsap­
va a diós torta közepébe, diadalmasan 
kiáltott magyarul:

— Ez kell, ebadtai

KIS. TÜKÖR.

Apróságok az amerikai magyarság 
köréből.

Különös vásárlás. Alig par hete
van Amerikában H..............J Iml'e
honfitársunk, máris bámulatos jelet ad­
ta élelmességének. Utitarsaival, mert 
az úti élmények végleges és teljes letár­
olásáig az utitársak rendesen jobara-

.1 1 . „wriii- körében nunuem ^ok, szétnézett New Yorkban. - IJT-J
ini. íogj 1 «-o v teljes sikere érdé- p.'imulás közepette eljutottak a b-ik 
1 esznek a mulatság teljes ... ,1 „te/ához efrvv-hf.n Xz e«'vházi elöljáróság ennek avenuen, közel a U-W utcza , S3
Vöc tkeztében’intézkedett, hogy Ran- Czukrászda elé.
1-inbin a szép Shwarcz-féle uj hall ki- H. Imrében felébredt a hudape . 
vétessék és pünkösd másodnapján Ran- fmom ezukrászsütemenyek em u i ■ 
kínban egy "szép magyar mulatság tar- azoknak jóságát és kRun<*eget oly 
tassék a homesteadi és vidéki magyar zi-a«szo1 ássál adta elő, Lógj 
ref. egyház megsegítésére.

GÉCZY JÁNOS BÚCSÚZIK. Géczy 
János honfitársunk, aki a Bevándorló-^ 
hosszú éveken át képviselte a Connec
ticut állambeli Torringtonban tizeno -
évi Amerikában való tartózkodás után

aZOKUaiv juoufeu« , , . 1 •
ékesszólással adta elő, hogy tarsai a ki­
rakatban kitűnőnek látszó diós torta 
megvásárlásával II. Imrét - az össze­
rakott pénzt neki átadva - megbízták.

H Imre be is ment a ezukraszdaba. 
Várnia kellett, amig az előtte levőket 
kiszolgálják. Mikor végre rákerült a

4 szivar. Mikor Harsány! László, 
aki jelenleg a new yorki 14-ik utczai 
ref egyház lelkésze, Amerikába érke­
zett az akkor éppen nagybeteg Harsa- 
nvi Istvánhoz, a bridgeporti ref. egy­
ház lelkészéhez ment, aki mellett aztan 
hosszabb ideig segédlelkészkedett is.

Alikor Harsányi István betegségéből 
aunvira felgyógyult, hogy szabad volt 
apróbb sétákat tennie, első dolga volt 
sorra járni az angol ismerősöket, akik­
nek öcscsét bemutatta.

I„v jutottak el egy nap egy nagy
"vár tulajdonosához, aki az üdvözlés es
bemutatkozás után előkereste a különö­
sen tisztelt vendégek számára tartoga­
tott finom szivarokat s abból szárak,, 
zottságból csak Harsányi Istvánt kínai 
ta akitől — miután a szivaros ladikot 
az’asztalra helyezte — megkérdezte:

__Beszél az öcséd angolul!
_Kern! — de szivarozik!

4 jó viczcz. Kedden New Yorkban 
ecr'v magyar famíliánál többen voltak 
vacsorára hivatalosak, köztük egy nőt­
len doktor is, aki arról nevezetes, hogy 
na gvon szeret jól enni. s ha egyszer va­
lahová vacsorára hívjak, akkor se nem 
lát, se nem hall, csak eszik, élvezi az 
ételt. Mert hát szegenv mindig
déglőben étkezik. ,

Most is Így történt. Mas mar reg el­
végezte a vacsorát, ö még akkor turos- 
csuszát evett. A többiek, hogy jóked­
vük kerekedett, viczczeket mondogat­
tak Végül kijelentették, hogy mond­
jon mindenki egy jó yiczczet s akié a 
legjobb, az kapja a dijat.

Mindenki elmondta a magaet, egv i 
jobb volt másiknál, csak a doktor vök 
hátra, aki akkorra mar szerencsésén cl 
készült a turúscsuszával is.

— No, öreg, most rajtad a sor ’. — biz-
tatgatták. ,, . ,

A doktor nem kérette magat, elmon. - 
ta a viczczet. Egy szóból állott:

— Turóscsusza!
-Ez neked jó viczcz? - kiáltozták

a többiek. . ,
_ Nem viczcz, — válaszolt a doktor,

nyugodtan, — de jo!

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

H. L. New York. Bocsánatot kérni nem kell. 
Szívesen megfelelünk minden kérdésére, ha, 
mint a jelen esetben, tudvágyat árul el. Ha- 
szontalanságokra nem fecsérelhetjük azonban 
amúgy is szűkén kimért időnket. íme a felele­
tek: 1. Az Egyesült Államok alkotmánya és tör­
vényei szerint minden, az Egyesült Államok te­
rületén született amerikai polgár megválaszt­
ható elnöknek, ez ideig azonban sem római ka­
tolikus, sem zsidó vallása elnöke nem volt 
ennek az országnak. — 2. Az uj honosítási 
törvény szerint kérvényt kell benyújtania, ha 
a polgári levelet - nem az úgynevezett első 

papirt — ki akarja venni. — 3. A magyar re­
publikánus klub helyiségei a második Avenuen, 
a 4-ik és 5-ik utczák közt vannak.

„BOGÁRSZEMŰ“. A Bevándorló szerkesztő­
jéről azt mondják, hogy nagyon udvarias em­
ber. A rossz költeményektől azonban még ak­
kor is irtózik, ha — „bogárszemü" leány írja 
azokat. Ezt az ellenszenvét kilátásba helyezett 

látogatása sem fogja eloszlatni.
B. A. Pittsburg. Forduljon ottani irodánk­

nak vezetőjéhez. Znamenák ur szívesen fog 

önnel érintkezésbe lépni.
római KATHOLIKUS. New York. Czikkét 

nem közöljük. Afölötti méltatlankodását, hogy 
a templom fölött hozták színre a „Kaméliás 
hölgy“ czimü, ön szerint az „indexen levő 
színdarabot, az előadás ELŐTT kellett volna 
hitközségük lelkészével közölni. Eső után már 
nem kell köpönyeg. Egyebekben kérjük, for­
duljon hasonló dolgokban a felekezeti lapok- 

hoz.
V. JÓZSEF. Dayton. Tréfálni méltóztatik. 

ügynökünk önnek alig Ígérhetett olyas valamit. 
Mi azon vagyunk, hogy olvasóinknak lehetőleg 
jó lapot adjunk. Egyébbel mi sem a múltban, 
sem a jelenben, sem a jövőben nem szolgálunk.

Tiszt. K. B. Johnstown. Szives levelét vet­
tük. Álláspontját méltányoljuk. A napok fo­
lyamán hosszabb levelet menesztünk útnak.

*csak wwt

LEGOLCSÓBB UTAZÁS EURÓPÁBA!
KETTŐSCSAVARU GY'ORS GŐZHAJÓKON 

KÉNYELMES ELHELYEZÉS, KITŰNŐ ELLÁTÁS.

FELVILÁGOSÍTÁST AD DÍJMENTESEN:

LÁNG JÓZSEF igazgató

149O Second Ave., - - NEW YORK
MAGYAR BANKHÁZ, LEGGYORSABB PÉNZKÜLDÉS.

The Radio Telephone Co.
D R 6TNÉLKÜLI TELEF O N-T A R S A SAG
1 iX U ' , Alaptőke kétmillió dollár.

Alaptőke kétmillió dollar.

The Ellsworlh Company
43.49 Exchange Place, New York.

Hogy ezt a találmányt, mely a távbeszélés terén máris forradalmat ^ 
zett elő, kib/vithessék és a világ minden részében értékes,thessek, a tarsas g 

újabb részvények kibocsátását határozta el. ^

EGY RÉSZVÉNY ÁRA TIZENÖT DOLLAR
A társaság, mely a részvényeket megvételre felajánlja nem ul A tarsa^

tengernagyok legnagyobb megelégedését vívta ki a maga számár . 
részvényeket vásárol, nem spekulál, hanem

ELŐNYÖS BEFEKTETÉST
eszközöl és pénzéTjobban jövedelmezteti, mint bármily bankban, vagy bármily 
más vállalkozásnál. A RADIO TELEPHONE CO. az ö mértekben

A RADIO TELEPHONE ELŐNYEI.
f" kä

™6 a6SréhgiStársida10kráI sokkal nagyobb jövedelemmel van hivatva dolgozni elő­
ször is azért mert a költséges drótok lefektetése felesegesse válik, másodszor 
pedig azért, mert a működésre semminemű államtól, semminemű hatóságtól nem 

keli költséges engedélyt vásárolnia. ^

TÁVIRÁS ÉS TÁVBESZÉLÉS.
nfLKüLI távíró körüli befektetések még ezt a hasznot is felulmu j ■ 9>
vagyunk a teLeFON,ROZÁSSAL, a távbeszéléssel is. Aki a régi telefon-rendszer

3y - - -1 c7 á 7 Hollárt befektetett, ma gazdag emberré lett. Aki az uj, a 
DRÓTNÉLKÜLI telefonkompániába fekteti a pénzét, még nagyobb, hamarjában 

ki sem számítható hasznot fog huzni.

VEGYÜNK RÉSZVÉNYEKET

STSÄÄ ZÄÄÄK
AKI VENNI AKAR, ÍRJON MAGYAR NYELVEN.

írjon AZONBAN, MIHELYT E HIRDETÉST ELOLVASSA, E CZ.MRE:

The Elisworth Company,
43-49 Exchange Place, New York.

boyance hall
105 EAST 63-ik UTCZA, NEW YORK

A Lexington és Park Avenuek kozott.
kiváló étterem. tágas tánczterem.

— Mulatságokra és gyűlésekre felette alkalmas. — 
BOYANCE JÓZSEF, tulajdonos.

SZABÓ LAJOS POSTAMESTER

CHROME, N. J. ÉS VIDÉKE
..... m„_„r közjegyzője. Hajó- és vasúti jegyek törvényes ügynöke.

Egyedüli magyar J -• részébe Az Egyesült Államokban engedélyezett
Pénzszállítás Europa bármely °an ,etéve. Minden reám bízott törvényes

Money Orderen szaHitok^hol $10.^00^ Tanäcsot és útbaigazítást ingyen adok. Czim:
Pénzszállítás turopa u-« ■"'••7 ------- ,etév-; Minden reám bízott törvényes

MOnekyt°adTegsz“szerfbben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást ingyen adok. Czm- 
ügyeket a 1 g _____ „ „ , p A PTTRÜME. N. J.zakszeruDDcn

LOUIS SZAB Ó, CHROME, N. J.

----- --------------------------------ío^vpt olcsón vásárolni, pénzt az óhazábaHONF,TÁRSAK!saHaéJÓ-béStVasutMe^ni & LEGTANÁCSOSABB a^ ^

■ISitiBJF11
AVÄÄÄ0da' - NEW YORK.

1239 FlRSTv(é1dT°és közjegyzői iroda. Tanács ingyen. Kérjenek árjegyzéket es
menetren°dgetVe Kölcsön könyvtár.------------- -------------- --------------------------------------------------- -
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Szél I LA N FCO K*
_Azelőtt Mugyanir.szágon, ha éhen

veszni engedték is az Írókat és miitc- 
szeket. legalálih koporsójukra rakták le 
a babért. Most már ezt sem teszik.

* * *

— Jókai, a mesélő irodalomnak atya­
mestere. Itat éve már, hogy meghalt. 
Halála után nyomban meg is indítot­
ták a gyfijtést egy Jókai-szoborra. S 
most, hat év után. a bizottság azt jelen­
ti. hogv nem lehet Jókainak szobrot 
emelni, mert nincsen pénz. S mikoi 
Apponyir. a nagy magyart, a beszédes 
kultuszminisztert, a napokban felkér­
ték. állna ő a bizottság élére, hogy álla­
sának és személyének befolyásával 
eredményessé tegye a gyűjtést, Appo- 
nyi leintette a bizottságot.

* * *

— Minek is Jókai-szobor? Az igény­
telen nagy meséli' szobor nélkül is túl 
fogja élni Apponyit. A magyarok és a 
többi müveit nemzetek még mindig gyö­
nyörködni fognak Jókai bűvös szelle­
mének termékeiben, amikor a „nagy“ 
kultuszminiszterre már nem fog emlé­
keztetni semmi.

* * *

— Spaiiyolorsza” szegény, níig^on 
szegény. Nagy íróit még sem engedi 
éhezni. így Kelngarayt. a nagy spa­
nyol irót, hogy zavartalanul és gond 
nélkül dolgozhasson, kinevezte a spa­
nyol kormány a dohánybérlo tarsasag 
igazgatójává. Nálunk is gondolnak 
néha az íróra — halála után. Amikor 
éhen veszett, adnak ugyanis az özvegyé­
nek egy — trafikot.

* * *
— A hazulról beérkezett lapok sze­

rint odahaza még mindig nem tért le a 
napirendről a Polónyi— Lengyel-por. 
Lengyel, akit még az ellenségei is be­
csületes embernek mondanak, bizonyá­
ra túllőtt a vzélon, amikor megindítot­
ta ujságháboruját Polónyi ellen.

* * *

_])(. a tárgyalás folyamán mégis
Polónyi vitte a szomorúbb szerepet. 
Polónyi nem azt mondta, hogy Lengyel 
hazudik, sem azt nem akarta, hogy 
Lengyel hozakodjék elő a bizonyítékok­
kal.Iianem hivatkozott arra, hogy Len­
gyel Zoltán henne a királyi minisztert 
s'igy „a felséges magasságban illő ag­
gastyánt“ sértette meg.

_Tehát Ferencz József köpönyegé­
be kapaszkodott Polónyi, a negyven- 
nyolczas vezér, amikor a sajat egyéni 
becsületéről volt szó, amikor a bíróság­
nál keresett orvoslást az ezen egyéni be­
csületen ejtett sérelmekre. Hát bizony 
mindez megtanít bennünket arra, hogy 
odahaza megváltoztak az idők.

felhívás a jelentkezésre. 
Felhívjuk ezennel KISS JÓZSEF urat, 
aki eddig az Ohio állambeli Barberton- 
ban tartózkodott, hogy a saját érdeké­
ben mihamarabb jelentkezzék nálunk. 
Akik hollétéről tudnak, szíveskedjenek 
bennünket értesíteni.

KuSSZ ORVOSSÁG. Eraso Eduard 
és felesége, caracasi lakosok, a napok­
ban New Yorkba érkeztek. Eraso egy 
orvosi rendel vénynyel a <i-ik a veimen 
egy patikába ment, hogy ott az orvos­
ságot megcsináltassa, amiből azután >• 
is a felesége is liiwetíek. t alahogy 
azonban az orvosság nem lett helyesen 
elkészítve. Eraso, daczára az orvosi 
segélynek, rövidesen meghalt. Eraso- 
nér meg tudták menteni az életnek.

A VANDERF.ILT-VALÓPÖR. Van­
derbilt (1 wynne Alfréd ellen a féleségé 
tudvalevőleg válópert indított. Az ifjú 
Vanderbilt né 10,000.001) dollár deponá­
lását kérte a bíróságtól a fia számára, 
rt,„iről Vanderbilt hallani sem akar.

EELROIÍF.ANTOTT VILLAMOS 
KOCSI. <Tevelandban — mint lapunk 
múlt számúban említettük — a villa­
mos vasúti alkalmazottak sztrájkra 
mentek. Mindjárt az első napon a 
sztrájkolok és a nem-uuiónnmkások kö­
zött véres verekedés támadt. Most 
aztán a sztrájkolok a sztrájktörők áltál 
vezetett egyik kocsi ellen diuamitme- 
rényletet követtek el akkor, mikor az 
tömve volt utasokkal. A robbanás kö­
vetkeztében egy nő súlyosan megsebe­
sült. 20 utas pedig könnyebb sérülést 
szenvedett.

EGY MILLIÓ SZAVAZAT. Az 
ital mérési tilalom barátainak Wash­
ingtonban van a főhadiszallasuk. A 
vezérbizottság a választásokra való te­
kintettel most állapította meg, hogy tu­
lajdonképpen mennyien is vannak. Azt 
mondják, hogy egy millió szavazat fö­
lött rendelkeznek. Ennek a legújabb 
pártnak a legutolsó választások alkal­
mával 170.000 tagja szavazott le.

E L F O GO T T SZTRÁJKOLOK. 
Long Islamion, Port Washingtonban a 
kőbányának 150 munkását a rendőrök 
elfogták. Azzal vannak vádolva, hogy 
a kübánvákban történt legutóbbi bttn- 
ténveknek ők a tettesei. Harminczhat­
nak az elfogottak köziU revolvere, meg 
tőre volt s emiatt letartóztatták őket.
A többit szabadon bocsátottak, miután 
kihallgatták őket. A munkások vala­
mennyien bevándoroltak.

SZTRÁJK. A Brooklyn déli részén 
levő nagy szénraktáraknak összes fuva­
rosai sztrájkra mentek. A szén fuvaro­
zók heti egy dollár fizetésemelést kér­
nek. A raktárban dolgozó munkások
eddig nem csatlakoztak, _de nagyon
valószínű, hogy ezt az intézőség, bár 
mindent megtesz, nem fogja tudni meg­
akadályozni.

GOULD ANNA. Castellane gróf el­
vé jr felesége. Gould Anna s vele együtt 
Sagan herczeg is, akivel Gould Annát 
a lapok már legalább tízszer összeháza­
sították, Párisim érkezett. Párisiién 
mint vőlegény és menyasszony mutat­
koztak be, mint akik már idestova egy­
be fognak kelni. Ennek a házasságnak 
azonban meglehetősen sok akad a 1 \ a 
van. Első és legnagyobb baj, hogy a 
Gould Anna atyjának végrendeletében 
az. miszerint az a gyermeke, aki testvé­
reinek beleegyezésé ellenere megy feli­
hez, vagy házasodik, köteles vágyóimnak 
nagyobbik részéről lemondani. Arra 
pedig nagyon kevés a kilátás, hogy a 
testvérek ehhez a házassághoz beleegye­
zésüket adják. A másik akadály, hogy 
nincs a világon olyan katliolikus pap, 
aki Gould Annát Sagan herezeggel ös­
szeadja. A harmadik nagy baj pedig 
,-sak a házasság megkötése után fog je­
lentkezni. Castellane gróf ugyanis ak­
kor a felesége ellen a gyermekek kiada­
tása iránt pei* fog indítani. S a bíró­
ság — bizonyára figyelembe véve a köz­
véleményt, melyet nemrégiben Rennet 
tolmácsolt, hogy „nincs olyan bíróság, 
mely olyan jellemű emberre, mint Sa­
gan herezeg, gyermekek nevelését híz­
za” — Castellane grófnak a gyermeke­
ket oda fogja ítélni.

IIORSTMAN PÜSPÖK TEMETÉ­
SE. Horstman Ignácz clevelandi 
püspök temetése nagy fénynyel es pom­
pával folyt le. A temetésen két érsek 
és 12 püspök vett részt.

A PÉNZTELENSÉG. A new vor ki 
második avenue 03-ik uteza száma alatt 
lakott <lr. Haas fiatal orvos, aki min­
den törekvése, tudása és szorgalma da­
czára is alig tudta mindennapi kenye­
rét megkeresni Annyira el volt kese­
redve hogy öngyilkossági kísérletet kö­

vetett el. A nyakán késsel két mély 
sebet ejtett. A szerencsét len fiatal em­
beri kórházba szállítottak. sebei nem 
vészéi vések.

A LA PORTÉI VIZSGÁLAT. Most 
kezdték az Indiaim állambeli Importé­
ban a Gunneszué-féle ügy vizsgálatát. 
Az ái huniig vész Brooklynhol, a rendőr- 
főkapitány pedig \\ asliing'toiiho] ka­
pott fenyegető leveleket, hogy ejtse el 
az egész ügyet. Egy újabb áldozatról 
is tudomást szerzett a hatóság. A West 
Virginia állambeli Phillips Abraham a 
múlt esztendőben azzal tűnt el hei 1 ing­
tol,i farmjáról, hogy az Indiana állam­
beli Importéba megy megházasodni. 
Phiilipsnél nagy összeg pénz volt. A 
rendőrség mai napig sincsen tisztában 
vele, vájjon Gunneszne csakugyan be­
lepusztult-e a tűzbe, vagy pedig meg­
szökött. Smutzvr sheviit szerint Gun- 
neszné megszökött, állítólag tudja B. 
hogy melyik hajón s már intézkedést is 
tett, hogy Európába való megérkezése­
kor azonnal letartóztassak. A bilin­
kért ben talált hét, még a mai napig
sem ismert halottat a szegények teme­
tőjében temették el. Az nllamügjés,-. 
4000 dollár jutalmat tűzött ki annak 
számára, aki Gunnesznét élve a bíró­
ság kezére adja.

DE FI CZ IT. Az Egyesült Államok 
kongresszusa megszavazta az 1008. mi 
Julius 1 -ével kezdődő esztendőre a költ­
ségvetést. amely minden eddigit felül­
múlva, 1.026,000.000 dollárra rúg. Mi­
ntán a bevételt legfeljebb 900 millió 
dollárra lehet becsülni, az Egyesült Ál­
lamoknak a jövő esztendőben közel 150 
millió dollár lesz a tulkiadasa.

MEGSÉRÜLT TORPEDÓ. Goat 
Island mellett a Stilletto nevű torpedó- 
hajónak égy Breaker nevű gőzös neki­
ment. .X torpedó oly súlyosan megsé­
rült, hogy a sülyedéstől csak zatonyra- 
fuitatás által lehetett megmenteni.

Arj
vező

GYILKOS ÉS ÖNGYILKOS. New 
Yorkban Sperry Györgyöt a fia meg­
gyilkolta. aztán önmagát is elemésztet­
te. Sperry, aki milliomos hírében áll, 
72 éves kora daczára meg akart újra 
házasodni. Menyasszonya a 32 eszten­
dős Blaikie Rebeka tanítónő, aki a New 
Jersey állambeli Orangebau lakik. A 
tin szerint az apa, aki 72 esztendős ko­
rában házasodik, szégyent hoz a csa­
ládra s ezért ölte meg az apát, azután 
önmagát. Azt hiszik, hogy az ifjabb 
Sperry elmezavarban követte el tettét.

VISZIK A PÉNZT. A Nord­
deutscher Lloyd hajóstársaság Kron­
prinz Wilhelm nevű hajója 7,000.000 
dollár értékű aranynyal indult el a 
new yorki kikötőből.

HIKES GYÉMÁNTOK. A napokban 
érkezett New Yorkba egy magát Merry 

lenteau-Montglyon herczegmmek ne- 
i]gy, akinél két darab 42 karátos 

gyémántot találtak a filmnézők. Azt 
hiszik, hogy a hvrczcgnö, aki tavaly egy
oroszlánszeliditőhöz ment férjhez, a
gyémántokat, melyek állítólagosán Ma­
rie Antoinette tulajdonát képezték, el­
adás czéljából hozta magával s a vizs­
gálat is ez irányban indult meg.

ANARKIIISTA KATONA. A 22-ik 
gyalogezred egy közkatonáját hadbiró- 

állitották. mert állítólag anar- 
Egv rendőr ugyanis jelentést 

íz ezredparancsnoksagnal. hogy a 
fentemlitett katona, névszerinti Buwal- 
da Vilmos San Franciscóban egy szo- 
czialista gyűlésen felment a szónoki 
emelvényre s ott hangosan fejezte ki 
Goldman Emmának a gyülesezok iránt 
érzett rokonszeuvét. Buwaldan akkor 
is egyenruha volt.

FFRCSA VÁLÓ KÖR. Lapunk ré­
gebbi számaiban felemlítettük nem egy­
szer, hogy Platt Tamás szenátor ellen 
Wood Mae kisasszony váléipört indí­
tott. A tárgyalás megindult, amelyen 
az említett hölgy előhozakodott bizo- 
nvitékaival, egy csomó szerelmes levél­
lel. Azt akarta bizonyítani, hogy Platt 
szenátor őt 1901 november 9-én a new 
yorki őt h avenue hotelben feleségül vet­
te. A szenátor ennek ellenében kijelen­
ti, miszerint ö Wood kisasszonynak 
nem Ígért s vele nem kötött házassá­
got s ha neki erre nézve a bíróság előtt 
még is volnának bizonyítékai, úgy ezek 
feltétlenül hamisítványok.

N I N< '8 EGYEZSÉf i. Wekerlo Sán­
dor miniszterelnök most taréval! >• '
ben a közös hadseregbeli tisztek fizeté- 
séliek felemelési* dolgában. Ivg> 
re nem tudtak jutni természetesen s e 
miatt Wekerle visszautazott Eu lap sí­
re. A tisztek fizetésének felemelése 
dolgában csütörtökön korona tárnics 
lesz tartva.

ROOSEVELT GRATULÁL. Alfonz 
spanvol király kedden ünnepelte zne ■ 
lésének 22-ik évfordulóját A gratu­
lálok közt volt Roosevelt 1 ivadar. az 
Egyesült Államok elnöke is.

GYŐZELEM, a francziák marok­
kói serege d'Amadé tábornok vezet es:- 
alatt meglepte I ldakea-töiv.sei. A 
bennszülötteket beüzték a hegyek koz:*.
A francziák veszteségű 3 halott és 22 
sebesült. A bennszülöttek minden ha­
difelszerelésüket és barmaikat a csata­
téren hagyták.

EDWARD ÉS MIKLÓS. Tizennégy 
esztendő óta nem látták egymást 
Edward angol király és Miklós orosz 
czár. Most fognak ismét találkozni. E 
hó 29-én érkezik Miklós a portsmoutni 
kikötőbe, ahol az angol király hajóján 
fogja Edwardot meglátogatni.

BAJOK MAROKKÓBAN. Alig 
mult el a franczia és spanyol katonák 
között az általunk is megirt verekedé­
sekből kifolyólag támadt zavar Marok­
kóban. most a nemeteknek gtült míg 
a hajuk a francziákkal. Egy német 
alattvaló ugyanis a német konzul leve­
lével a franczia hadtestparancsnokhoz 
ment, de a katonák őt. daczára az olta- 
lomlevéluek, bántalmazták, ütötték es 
verték. A konzul, amint a dologról tu­
domást szerzett, értesítette a követsé­
get, amely már diplomácziai utón meg 
is tette a kellő lépéseket.

ANDRÁSSÁ BÉCSBEN. Magyar- 
ország belügyminisztere, gróf- , An­
ti rássy Gyula Pécsbe érkezett, hogy a 
királynak refe-ráljon az általános vá­
lasztói jogról szóló, most benyújtandó 
törvényjavaslatot illetőleg.

STEIN OLGA OTTHON. New 
Yorkból az orosz konzulátus közbenjá­
rására Stein Olgát a bevándorlási ha­
tóság tudvalevőleg deportálta. Síéin 
Olga állítólag százezrekre rugó csalá­
sokat és sikkasztásokat követett el. 
Visszaérkezése után azonnal letartóz­
tatták és vizsgálati fogságba helyezték.

ELUTASÍTVA. Említettük már 
egy Ízben, hogy Mulai Hátid, a marok­
kói ellenszultán követeket küldött Pa­
risba, ahol azonban sem a külügymi­
niszter, sem a köztársaságé elnök nein 
fogadta őket. A követek erre sorra ki­
lincseltek minden hivatalban, de sehol 
senki meg nem hallgatta őket.

ELPUSZTULT VETÉSEK. Egy 
Tarnopolból érkezett kábelhír szerint 
Galiczia déli részén a vetéseket a felhő­
szakadás teljesen elpusztította. A nép 
éhínség előtt áll.

SIENKIEWITZ ELÍTÉLÉSE. A vi­
lághírű lengyel regényírót, Sieukiewitz 
Henriket a lemhergi járásbíróság a ru­
táén eg vetem i hallgatókkal szemben el

követett becsületsértés miatt 30(1 koro­
nára elítélte.

A HERCZEG ESKÜVŐJE. Az ab- 
ruzzoi herczeg' tud\ aIe\ uleg nemi cgi- 
licn Amerikában járt s itt megismerte 
é*s megszeret te I",Ikins R. Ist \ all szená­
tor leányát, akit azonnal feleségül is 
kért. Mint az olasz uralkodó-család 
hígjának, clébb ki kellett az olasz ki­
rálytól a házassági engedélyt kérnie. 
Most. hogy Victor Ernáiméi a házas­
sághoz beleegyezését adta. mar csak az 
irániban folynak a tanácskozások, 
hogy az Egyesült Államokban, vagy ]><•- 
dig Olaszországban legyen-e az esküvő.

OYÉM Á NTK ERESKED ÉS. Aut-
wevpvn gyei na nt köszörűsei is késért e-
sen nyögték az amerikai nagy gazdasá­
gi válságot. A gyémántnak legjobb pi. - 
cza az Egyesült Államokban volt s az 
utolsó féleszt emlő. alatt a nagy pénzte­
lenség miatt itt sem vásárolt ékszert 
senki. Most azonban, úgy látszik, len­
dül a gyémánt kereskedelem is. Antwer­
penben ugyanis amerikai kereskedők 
nagyobb mennyiségben gyémántot vá­
sárolták.

ELFOGOTT ÜGYVÉD. Budapest­
ről nemrégiben megugrott egy <Juitt- 
ner nevű ügyvéd, akinek elfogatásara 
a budapesti rendőrség megindította a 
legszélesebb körű nyomozást, (tuitt- 
nerí, mint egy kábelsürgöny jelenti, 
Konstantinápolyban letartóztattak.

Ft llili.X DALOM MAL FEN VE< 1ET. 
A portugál parlamentben Costa Alfonz, 
a köztársasági pártiak vezére, nagyon 
kemény beszédet tartott. Kijelentett , 
hogy a nép ezt a hallatlan pénzpocséko- 
lást nem sokáig fogja tudni tűrni. Ki­
jelentette azt is, hogy a portugál nép 
nem fogja megtűrni azt, hogy Portu­
gáliának lielügyeibe idegen hatalmak 
beavatkozzanak s biztosítja a kor­
mányt, hogy a legelső ilyen alkalom­
mal a nép fegyverrel kezében fog véde­
kezni a kísérlet ellen. X égül nagyon 
keményen nekitámadt a volt Franeo- 
féle kormánynak, amelynek tagjai sze­
rinte a politikai és egyéni becsületüket 
is eljátszották. A Franco-féle kormány 
egy tagja azonnal párbajra hívta < «is­
tát, ez azonban nem fogadta el a kihí­
vást ez egy embertől. Valószínűleg a 
volt kormány tagjai sorshúzás utján 
jelölik meg azt, aki mindnyájuk nevé­
ben megfelel szóval is, karddal is Pos­
tának.

Partos patiKa
KÉPES ÁRJEGYZÉKÉT 

aki INGYEN akarja kapni 

írjon erre a czitnre:
PARTOS PHARMACY

100 SECOND AVENUE,
NEW YORK CITY.

sail 
kliisti 
tett

J. D. VVoskowitz
Ohio állam közkedvelt bankára 

és hajóügynöke.
* *

két bankház

KÖZJEGYZŐI IRODA.
A hajótársaságok törvényes 

ügynöke.
PÉNZKÜLDÉS 

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
A LEGOLCSÓBBAN 

ÉS A LEGGYORSABBAN 
— JÓTÁLLÁS MELLETT. — 

Alapittatott 1898-ban.
J. D. MOSKOWITZ

1441 West Dakota street
és Kossuth-telep 

DAYTON, Ohio.

KUN T A MÁS
PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 

a saját házában 
ÓVADÉK

New Jersey államnál $20.000 
a hajótársulatoknál $5.000
New Jersey állami közjegyző. 

Mindenféle okmányokat hitelesít és a konzulátus 
által láttamoztat.

Az utasokat személyesen elkíséri a hajóra. 
Levélczim:

LOCK BOX 97 — WHARTON, N. J.

KLEIN ISIDOR.
MAGYAR BANKHÁZA

101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pa. 
Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. 
Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket, 
szerződéseket, konzuli hitelesítéseket, 

katona-ügyeket biztosan elintéz.

BAN KÁRNÁL
104 SECOND AVE., NEW YORK Ä

1270 ELSŐ AVENUE, NEW YORK.
a 68. és 69-ik utczák közt.

HAZAI BOR. — HAZAI SZOKÁS. 
HAZAI LEVEGŐ.

Magyarok, a borozóba menjünk!
— MINDEN SZOMBAT ESTE — 

CZIGÁNYZENE.

DEUTSCH TESTVEREK
BANKHÁZA

319 East Houston st., New York.
Törvényes képviselői a legjobb

hajóvoRalnak, Hamburg, Bréma. 
Rotterdam, Antwerpen vagy Fiú­
mén át r Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására 
az óhazába a legmegbízhatóbb ezég. 

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. 
Magyar köksönkönyvtár, tűzbiz­

tosítás, csomagok kihozatala és ha­
zaszállítása.

Levélczim:
DEUTSCH BROS.,

319 East Houston st., New York.
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Péntek, május 22.

Hazai Dolgok.
li íretették márvzius tizenötödikét. 
BUDAPEST. Minap adta be Nagy 

G verity, a balpávt tagja .indítványát 
arról, hogy mátvzius tizenötödikét a 
törvényhozás nemzeti ünneppé avassa. 
A kormánynak persze kellemetlen volt 
a dolog és Wekerle. Justh, Andrássy 
hirtelen visszavonultak az el mik i^zoi iá­
im. hogy egy kiesit megtanácskozzák az 
esetet. Márvzius tizenötödikére vonat­
kozólag aztán úgy döntött a tanácsko­
zás, In így Wekerle ftdszólal és elintézi, 
löd is szólalt a miniszterelnök és mint 
kit ti ti ' hazafi, konstatálta, hogy április 
tizenegy nem ment át a nemzet vérébe. 
Kom x,'dália, hogy márvzius tizenötö­
dik' szép ünnep, nagyszerű ünnep, de 
most nem aktuális. Félre kell hát ten­
ni Nagv György indítványát.

.1 trónörökösről.
i;ri>APF.ST. Ferenez Ferdinand 

i.iiiöi'okost lojális szokás spliinxnek 
kin leni és illojalis szokás a sphinx 

rí jtélvét kutatni. A köd lmrkolja-e kö­
zül, vagy csak keresik a ködben, s ott 
i,-!ik feltalálhatni — még ezt sem tml- 

d; véila. Néhány nap előtt hiresztelték, 
iiogt a pápát felkérette, nézné el neki, 
íz! in glátogatja Kómában az olasz ki- 

11 \-T ,,, aki az örök város kiizeiében 
Tivol i villáját bárkinek eladná, lia 

jól megfizetné, vsak az olasz királyság 
székvárosa hatóságának nem, mely a 
pompás helyet múzeumnak szeretné 
megvenni. Az Este-herezeg legendái 
nálunk is körutat tesznek koronkinr. 
Most egy éve éppen ilyenkor borosjen.u 
ó dán. megjelenéséről Írtak. Prágából 
érkezett -József fölicrezeg vadászataira, 
Otíliatrwa a Prágában idéző királyt, 
i'zeremóniákat, csakhogy liorosjenön 
felkérje a fiatal József föherczeget, 
mondaná meg a Nemzeti Kaszinóban, 
Inmy .. nem gyűlöli a magyarokat. Most 
■gv vidéki napilap megint legendazik 

a jövendő királyról. Pompásan beleil­
lik az osztrák és külföldi lapok fabulái 
közé. Még azt is megtudjuk belőle, 
hogy a trónörökös nem ellenzi a ma­
gvar önálló bankot, líévsi level alak­
jában nyílik rés a trónörökös misztikus 
homályába. A király úgyszólván meg­
szakítás nélküli betegsége Ferenez Fer- 
dinándot már a politikai események elő­
terébe helyezte. Pécsben az udvari 
személvzet indiszkrétjei, a börze tinóm 
szimatoló szervei utján sokat megtud­
nak. sokat beszélnek. A jövendő király 
első cselekedete lesz. hogy cseh király­
ivá koronáztatja magát, a cseheket 
egyenrangúvá emeli a magyarokkal, 
így ellensúlyozza a magyar önállási tö­
rekvéseket. l*e ám a lehetőségig meg­
adja a magyar nemzeti követeléseket, 
csakhogy ám felszabadítja úgy a ma­
gyar. mint az osztrák területen levő 
nemzetiségi aspiracziókat, s azoknaic 
kedvezéseket nyújt. Vilmos császár 
ezt helyesli, mert nz ausztriai németek 
helyzete igy végleg szabátyoztatnék. 
Ilogv a trónörökös nincs ellene a ma­
gyar követeléseknek, mutatja az. hogy 

a bécsi fáma biztos értesülésé szerint 
a magyar jegybanknak nincs akadá­

lya. amit a budapesti pénzemberek is 
adnak. A kartellbank formájában 

aifg i< fog valósulni. Ausztriában a 
kei'i-szténv szoezialistákra támaszkodik 
a jövendő király, a magyar politikában 
gróf Zichy János szavát hallgatja meg. 
A trónörökös most már aktiv részese 
íz osztrák és a magyar politikának. 
Minderre csuk azt lehet megjegyezni, 
hogy elvégre is. ha a trón örököse olyan 
ismeretlen saját hazájában, mint Fe­
renc/ Ferdinand fölicrezeg, hát nem 
csoda, ha mindenfélét össze-vissza be­
szélnek és Írnak róla.

Lezuhant a vaskassza.
1; F1 iA PEST. A börzepalota mögött, 

a Nádor-nteza 30. számú házban súlyos
sx' renesétlenség t őrt ént. M unkasok 
egy hatalmas Wert beim-szekrényt szál­
lították le az első emeletről, a lépcsőn 
az egvik megeresztette a kötelet, mire 
a kassza lezuhant és négy embert ma­
gával rántott. Pillanat alatt óriási em­
bertömeg verődött össze a házban, a 
melynek kapuját gyorsan lezártak és 
mindenképpen meg akartak akadályoz­
ni, hogy a katasztrófának hire fusson. 
Fis őrnek a mentők jelentek meg és csat

óra múlva hívták a rendőröket, 
illitz Sándor szállitó-czég II ert- 
1-szekrényét vitték a munkások, 
iszerint nyolezan. Annak rendje 
HÍdja szerint kötelekkel, gurtnikkal 
it iitték és lassú léptekkel a len­
ig vitték. Itt csak néhány fokon 
-Ihattak lefelé, mert a kötelékek 
lazultak és a több mázsás szekrény 
aszott a munkások kezéből.
- Hó! Hopp! Vigyázz— kiáltot- 
az oldalt álló munkások, akik ide

jekorán félreugrottak.

— Ereszd el! Ereszd el! — kiáltot­
ták mások.

A vaskassza nekivágódott a korlát­
nak, azt egy rántással letépte, aztán a 
lépcsőháziam felállított gipsz-szobor fe­
jet leütve, az alsó lépcsőfokokra esett 
dörgő robaj jal. Négy munkást maguk­
kal vonszoltak a kötelek. Boros István 
negyvennyolczéves munkás a bordáját 
törte be és belső sérüléseket szenvedett; 
állapota nagyon súlyos. Tóth Mihály 
ötvennégyéves munkás a homlokán, a 
jobb halántékán és a nyakszirt táján 
sérült meg igen súlyosan. Katona Jó­
zsef karminezhétéves napszámos és Bti- 
csuházy Mihály ötvenötéves gabona­
munkás könnyebb sérülések árán me­
nekültek. Amaz a lábát ütötte meg. az 
utóbbi a háta alatt sérült meg.

Néhány perez múlva megérkeztek a 
mentőik, akik Poros Istvánt és Tóth 
Mihályt a líókus-kórházba szállították. 
Poros sérülései az orvosok szerint élet- 
veszélyesek. A házbeliek ezt is el akar­
ták hallgatni.

A Wertheim-szekrény a 4.. 5., ti., 7., 
S. és 9. lépcsőfokot összetörte, úgy hogy 
a közlekedés teljesen megakadt. A kar­
fa és a lépcsők roncsai a vaskassza alatt 
hevernek. Billitz egyik alkalmazottjá­
nak. aki a szekrényszállitásnál előd ha­
ladt. semmi baja nem esett. Később 
megái lapították, hogy azok a kötelek, 
amelyekkel a vaskasszát megkötözték, 
nagyon használtak és gyengék voltak. 
A házban egyelőre a melléklépesőn köz­
lekednek.

Zsitvay őx a h mzárföliadnagy.
PFDAPEST. .1 budapesti büntető- 

törvényszék esküdtszéki tárgyaló ter­
mének képviselői karzatán a Lengyel— 
Polónyi-per folyamán látható volt na­
ponta Uj fal ussy Miklós huszárfőhad­
nagy, ki nem tartotta be a tárgyalási 
terem nem tetszés és tetszésnyilvánitá- 
si tilalmát. Egy alkalommal, amikor 
az elnök az egyik felet valamire figyel­
meztette, kirúgta maga alól a széket és 
hangos megjegyzéseket tett. Apukor a 
tárgyalás véget ért, a folyosón a rend­
őrök előtt nem a legliizelgőbben nyilat­
kozott Zsitvay elnökről. Schmidt Fe­
renez rcudőrfelügyelö erről értesülvén, 
figyel mezt ette a képviselői karzat előtt 
álló rendőröket, hogy Ujfalussytól kér­
jék el a képviselői igazolványát. Ter­
mészetesen Fj fal ussy ennek nem tu­
dott eleget tenni. Ellenkezőleg brutá­
lisan rátámadt az ott álló rendőrre, aki 
fődé az igazolványt kérni merte. A 
nagy zajra felsietett Schmidt rendőr­
felügyelő, aki egy kissé lehütötte az iz­
gatott főhadnagyot. Ujfalussy ezen 
felbőszülvén, egyenesen Zsitvay elnök­
höz ment. hogy panaszt tegyen a rend- 
ö.rfelügyelö ellen. Zsitvay felismervén 
n múltkori zajongót, igy szólott hozza:

— Hogy hívják uraságodat?
— Én Ujfalussy huszárfőhadnagy 

vagyok.
— Úgy, hát kérem! Ujfalussy hu­

szárfőhadnagy urat az egész Polónyi— 
Lengvel-ügy tárgyalása alatt a tárgya­
lási teremből kitiltom. Kérem, jegyző 
ttr, tudassa a rendiirtisztviselot érrel a 
határozatomról.

Ujfalussy hosszú orral távozott a tör­
vényszék épületébe >1.

/•.’r/i/cs «11 ez:ifjú il gok.
PFDAPEST. Ötszáz czigány egy 

bandában... Ilyent csakugyan nem 
látott még a világ. Es ez az ötszáz czi- 
gánv mind muzsikálni fog! A Magyar 
(’zigátivzenészok Otthona, amely csak 
nem régiben alakult jneg a Kadax-ut- 
czálian, rendezi ezt a különös hangver­
sen vt. A főváros közönségének pedig 
ugyancsak páratlan eseményben lesz 
része. A nagysikerű hangversenyt má­
jus 20-ikán délután tartják meg a Nép­
színház-Vigoperában.

Botrány egy cznkrászdábau.
BUDAPEST. Múlt vasárnap dél­

előtt az Egyetem-utcza 11. számú házá­
ban levő Polli és Malily-féle ezukrasz- 
holtban megjelent vagy harmincz ezuk- 
rászsegéd s valamennyien egy darab 
süteményt kértek. A ezukrászsegédek 
sokáig nem távoztak cl, úgy hogy a bolt 
rendes vendégei kiszorultak. A mun­
kások kijelentették, hogy addig nem tá­
voznak el, mig a ezukrászok vissza nem

veszik két segédjüket, akiket azért bo­
csátottak el, mert megünnepelték má­
jus elsejét. A ezukrászok a negyedik 
kerületi kapitánysághoz fordultak se­
gítségért s tizenkét óra után rendőrök 
vezették ki a boltból a tüntetőket. 

öngyilkos lelkész.
AKAD. Hollósi Ferenez aradmegyei, 

pécskai római katholikus segédlelkész 
felakasztotta magát.

Széllé ■József otthon.
AKA I). Széllé József volt aradi ügy­

véd, akinek csalási ügye Kormos Adolf 
kúriai hiró megvesztegetése kapcsán 
országos szenzáczió lett, hét évi bujdo- 
sás után visszajött Aradra, miután 
bűnügye elévült és felelősségre többé 
nem vonható.

Széllé 1901. augusztusban tűnt el 
Aradról és nem tudták, hová lett. Be­
szélték, hogy Romániában kereskedést 
folytat, majd hogy Amerikában ügynö­
kösködik. Mintegy két évvel ezelőtt az 
a hir érkezett Széliéről Aradra, hogy 
Japánban, Nagasakiban él, ahol egy vi­
rágzó teaház tulajdonosa és tekintélyes 
vagvonra is tett már szert. Ilogy med­
dig volt Japánban, nem lehet megálla­
pítani. Japánból Indiába került. A 
múlt nyáron ugyanis hazaérkezett 
Aradra Széllé két fia Bombáéból, ahol 
egyetemi tanulmányaikat végezték. A 
Szelle-fiuk akkor elmondtak, hogy aty­
juk Ilátsú-Iudiálian, Singaporelmn él, s 
mihelyt ügyei elévülnek, hazatér Ma- 
g var országba. Az elévülési határidő 
már a múlt évben letelt. Széllé Singa- 
poreliól kérvényt intézett az igazság­
ügyminiszterhez, amelyben, minthogy 
ügyei elévültek, engedélyt kért a haza­
térésre. Az igazságügyminisztérium 
az aradi törvényszéket vélemenyadasra 
hívta fel. Az aradi törvényszék javas­
latára az igazságügyminisztérium meg­
állta a hazatérésre az engedélyt, amiről 
végzésileg értesítették a Singaporeban 
lakó Széllé Józsefet.

Égő kocsi.
BODROGKER ESZTER. Zemplén- 

megye. Hajmeresztő látványosságnak 
lehettek tanúi azok, akik minap a köz­
ségből a vasúti állomáshoz igyekeztek. 
Venglárezik István nagyvállalkozó épí­
tőmester kocsija szalmát szállított ha­
za a tanyáról. A vasúti átjárón innen a 
szalma tüzet fogott, a lovak ezt észrevé­
ve, a kocsit elragadták; a játvánv 
olyan volt, mintha egy irtózatos láng­
nyelv rohant volna az országúton. A 
gróf Wolkenstein-féle kastély előtt si­
került az égő kocsit a vízzel telt sáncz- 
ba felborítani s a kocsist és lovakat sú­
lyos égési sebekkel hazaszállítani.

Gyilkos gáz.
BRASSÓ. Rettenetes szerencsétlen­

ség történt a város főterén. Az egyik 
nyitott földalatti csatornában, ahol 
munkások dolgoztak, eltörött a gázve­
zeték csöve, a kitóduló gáz felrobbant 
és öt munkást megölt.

Reggel kilencz óra tájban hatalmas 
robbanás riasztotta fel a főtéren járó­
kelőiket. Az egyik mély csatornából, a 
hol a vízvezetéki csövet helyezték el ép­
pen, óriási lángok csaptak fel. A föld­
ben dolgozó munkások kétségbeesve ug­
ráltak ki a mélyből a föld színére, egy- 
résztik azonban bennrekedt és nem lehe­
tett őket kiszabadítani, mert ajdtóduló 
gáz betöltötte az egész csatornát. Tel­
jes egy negyedórába került, amikor 
hozzáfoghattak a mentőmunkalatokhoz 
és ekkor szörnyű látvány tárult a men­
tésre sietett munkások és rendőrök elé: 
öt munkás holtan, (iz pedig súlyosan 
megsebesülve feküdt a földön.

Megfeszített munka után sikerült a 
föld felszínére hozni a szerencsétlen ál­
dozatokat. A halottak közt van két 
budapesti munkás: Pólyák Mihály 
[családja a Jázmin-utcza 7. szám alatt] 
és Kovácsik János [ennek családja a 
Szerdahelyi-uteza ti. szám alatt lakik]. 
Meghaltak továbbá: Schön Lajos, 
Schön János, romániai származású be- 
tonmnnkás és Grigu János brassói be­
tonmunkás.

A súlyosan megsebesültek között 
vannak: Platnik Márton, Csatáry Jó- 
zsef és Miragyik József budapesti mun­
kások. Valamennyiöket beszállították 
a városi közkórházba. A munkások a 
kissebesi gránitbánvatársulat alkalma­

zottai voltak. Ennek a társulatnak 
Morvay Ferenez a főmérnöke és Mer­
tens Ferenez az építésze, akik a burko­
lási munkálatokat vezették. A katasz­
trófa nagy izgalmat kelt a városban.

Leégett utcza.
BÜSSÜ. Somogy megye. A község­

ben kigyuladt: egy ház és a nagy szél­
vész következtében csakhamar az egész 
utcza lángban állt. A.tüzet nagynelie- 
zen sikerült lokalizálni. A kár 50.000 
korona. A tűz gyújtogatásból eredt.

Plébános beiktatása.
CSAP. Ungmegye. Az itteni r. kath. 

helyi káplánságot parochia rangra 
emelte dr. Boromisza Tibor szatmári 
püspök. Az uj plébánosnak, Török

Lajosnak, aki ezelőtt mint helyi káplán 
dicséretes működést fejtett ki, a beikta­
tása április 29-én ment végbe. A beik­
tatást Benkö József föespcres és Si- 
rulszky Gyula alsó-ungi kerületi espe­
res végezték. Benkö fidolvasta a hívek 
előtt a plébánia felállítására vonatkozó 
okiratokat és szép szavakkal méltatta 
az ünnep jelentőségét, Sirulszky pedig 
felvette az uj plébánostól az esküt. Az 
uj plébános üdvözlésére sokan jelentek 
meg paptársai és ismerősei közül, akik 
szives vendéglátásban részesültek.

Parasztok az arató-sztrájkról.
DOBOZ. Békésmegye. A községben, 

ahol ezelőtt hat évvel gróf Wenckheim

$15.000.00 Biztosíték New York Állam Pénztáránál.

SCHWABACH , 
MAGYAR BANKHAZA

1431—1st Ave., New York, A 74-IK UTCZA KÖZELÉBEN.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE.

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti (iron. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK legbiztosabban és leggyorsabban továb 

bittatnak.
KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gyors és pontos el­

intézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TŰZBIZTOSÍTÁS.

összes cselédei, aratói és kisbirtokos

Giílőcsi Muskotály, Szamosháti, Kaáli és Kapa dohány. ,

A magyar ember, pipas ember!
de itt Amerikában nem kapott eddig kedvére való dohányt, mert magyar 

dohány néven eladtak neki másfélét.
Szirmay Vilmos honfitársnak már 3 éve dohánytermelő, még pedig Cheswick j| 
mellett, az Allegheny River egyik szigetén tevő80 akernyi gazdaságában/^ 

ahol kizárólag és többféle magyar fajdohányokat termeszt. jaj. 
Ezeket a magyar ember által termelt magyar dohányokat magyar emberek 
kínálják magyar embereknek, valódi, jó, teljesen érett, tisztán kezelt minő-; < 

séfben és olcsóbb áron, mint a mások által árult dohányuk.
Lehet venni 5 centes és 16 centes csomagban, pipába való dohányt ; 

és 10 centes csomagban cigarettának vágott dohányt. .R
Minden csomagban van egy értékes szelvény, melyekért ajándékot adunk. ^ 

A cigaretta dohányban még hazai papiros is.
Próbálják meg ezeket a dohányokat használni; küldhetik a pénzt bélyegbe á 

is, de legjobb, ha összeállnak többen és egyszerre rendelnek.
Minden levelet igy kell czimezni: Jjjjj.

Szirmay és Perényi Tobacco Co., j
P. 0. BOX 1539 4551 SECOND AVE., PITTSBURG, PA/

-dagy: "Perényi, 422 £. /4th^S

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
PÉNZUTALVÁNYOK,HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET - - NEW YORK.

Wolf Brothers <Sc Co.
Bankers & Brokers

BANKÁROK ÉS BÁRMILY BANKÜGYNEK LEBONYOLÍTÓI

— TAGJAI —
4 NEW YORKI TŐZSDÉNEK, A NEW YORKI GYAPOT­
TŐZSDÉNEK, A PHILADELPHIAI TŐZSDÉNEK, A NEW 
YORKI KÁVÉTŐZSDÉNEK, A CHICAGÓI KERESKEDELMI

KAMARÁNAK

$00 Broadway, New York
1339 Chestnut St., Philadelphia 

Auditorium Pier Block, Atlantic City.

RüDNER és ROTII, tulajdonosok 
NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, a kilenezedik utcza sarkán 

— Kitűnő ételek és italok —
A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE 

— Szombat és vasárnap este elsőrangú ezigónsjzene —

MONOPOL KAVEHAZ

AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD.
Peres és perenkivüli ügyek. Közjegyzői okmányok.

TŰZBIZTOSÍTÁS. — REAL ESTATE.

136 CHAPIN ST. (a Jefferson street sarkán)

SOUTH BEND, IND.

NEMETH DEZSŐ
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S. »Mai.
jómódú gazda 17riska, egy helybeli

éves leánya, közvetlen esküvője 
szivenlötte magát. A leány tett 
ménvtelen szerelem miatt követte el. 

üj anyagipar-gyár. 
MEDENCZE. Beregmegye. A koz-

péntek, május

bérlői mondták ki,az országban leg^ 
sóbbnek az aratósztrájkot, mmte 
8000 ember tartott gyűlést a magyaror­
szági paraszt-párt rendezésé mellett 
Határozati javaslatot fogadtak el tm y
• I»“M,t0r melv« 5™.J«’*.....  ; tortán (lő AIEDEM —a pünkösdkor Békéscsabán tartand^ MM részvénvtúrsasági alapon egy
országos kongresszuson mely k ^a-npar-gyár van alakulóban, amely-
háromszáz község jelentette beküldőt ^ aláirások sere-

az alta an nyen folynak s már csak kévés részvény
1 _ tv    «Acr/VATJXT :l ril. ^Uv

háromszáz o
teit határozzanak az általános • - 
tói jog kikényszerítésére indítandó 
szágos aratósztrájk felöl.

Katholikus népszövetség.
GYÖK A katholikus népszövetség
,0 kult ott voltak: Eakovszky megalakult. VLL ir;uu.ro Rá­ntván. Giess wein Sándor. Hilbert ^a

Jolv és Szabó István orsz. képviselők t, 
Moldovan Gyula, az or z 
ün' észe. Beszédeket tartottak Giess 
wein. Moldován és Eakovszky.

1 Kúria is a szinészcrkolcs.
GYÖK. Érdekes elvi döntést hozott

most a Kúria a színész erkölcsét illető­
je-. Krelinyay Béla, a „Gyón Napló
volt szerkesztője, lapjában „SzilasiLtd 
távozása11 czimen keményhangu bírála­
tot tett közzé, melynek éle Mezei Béla
„véri színigazgató ellen irányul . Ad 
rektor panaszára a győri k,r. tunern­
ek és a averi kir. tábla a czikk szerző­
jét becsületsértés miatt 150 korona 
pénzbűn tét ésre Ítélte. A vádlottnak

• ..i Ti-in tszát a kir. Kuna mostsemmisegi pana. z<iu a , .
azon indokolással utasította el, hoy 
“°ak a kij.-lvi.té«'. hogy egy -

mim!..,, * nvlkfll. »vnsmg te- 
használása mellett egy művésznőt szán­
kó“ megkárositási ezélzatbó a szín­
háziul elüldözött, minden esetre nu.
„ valázást foglal magában, az «hfo.

hogv a művészettel való foglal­
kozó más‘erkölcsi alapot teremt mint 

hivatás és pálya, a törvénynek 
az általános erkölcsnézetekre támasz­
kodó alaptételeibe ütközik. Ido.oz tu
a soproni bíróság Mezei Bt. h 
<yiV,si Etelt 2000 korona előleg ' JSSftk marasztalt», .... .
^2 Mzoaysiga aanak hogy as, ta-
vozásával az igazgató károsodott.

Búcsúzó lelkész.
1IOMONNA. Abból az alkalom!.« , 

ho„.v Janka Károly lmmonnai ref. lel-
kS Homonnáról uj állomáshely ere, 
Vmvrozváavra távozott: megható bú­
csúzával váltak el tőle hívei, kik a pu- 
ruTn embert a páratlan lelkészt egD 
aránt szerették s tisztelték benne. A 
mezölaborczi ref. hívek épp úgy, mint a 
homonímiák, minden lehető modo* k 
felezésre juttatták, hogy szeictett n

\ távozó lelkészt elutazása alka
Si-aí a lávát »agy számban km»- A
SiÄÄ» »>

STÄSÄ5
Isten hozzad-ot.

I Duhrova-diiU lecsapolasa.
n OSYA. Beregmegye. Hosva. Htm-

cz i Füzes,néző és Cserhalom lmtaraiba 
eí! vizenyős terület, az u. n Dubrova-
dtilö vizmentesitési munkálatainak t
wit a hegyvidéki min. kirendeltseg éli 
terjesztésére a földmivelésugyi min ... 
er a sátoraljaújhelyi kulturmernok 

hivatal által elkészíttette s amenn; i- 
to 1 kátsígek viselése czéljábál az er-

1 v, itsé"-ck megalakithatók lesznek,
2 00 íold nagyságú területet hódítanak 
-a vármegyében a mezögazdasagi kultu
ra javára.

» Xegyes ikrek.
K Fried Adolf kosárfonó fe­

leségének minap éjjel négyes ikrei szm 
lettek és pedig két fin ^t^my, 
e„vik fin halva jött a világra. A ma
Sok koraszülöttek. A három aprósá­
got a gyermekmenhely vette gondozás

aLl" Jégverés.
KESZTHELY. Minap délelőtt elob.

/ vinoresö, utána óriási jegeso hatalmas /apói • elverte
vonult végig a 1 Kamács.
“TryTimim Balatongyörgy
Gyolcsdij,i._,_.... ,CTl.nTlp=nTl.'lsa_ hogy

ÍX

határait Különös istencsapasa,
1 - ‘ most a hatodik esztendeje pusztít
mar most a . semmisiti meg a
a jég ezen a ' iuckcu
gyümölcstermést.

AJÓ-visszaéUsck.
T-íTrrvll \r/ V. Az adokezeles ko 

rölYánapokkat ezel-lt viMzaélések W- 
téntek, Ufaal>pt„émiatt Szí-

m A fvgyámi választmány most Szí- 
lágvit hivatalvesztesre íté t .

Felgyújtott erdő.
KÉZDIVÁSÁRHELY. Sosmezo ha­

társzéli községben ismeretlen tettes 
felgyújtották a gyertyumosi nou 
döt" mely most már napok óta e_. 
rüíbelüí 100 holdnyi terület lángokba

a11 öngyilkosság az esküvő előtt. 
MAROSVÁSÁRHELY. Fekete Ma­

van készletben. Egy részvény ara 200 
korona. Már ez ideig is igen szép dol­
gost produkált a gyár. Főképpen teg-
fát [kazánbeépitésre] és fedocserepeket
f0.r gyártani. Munkácsról kiágazó ' as- 
uü szárny fog vezetni a gyárhoz.

Iliinkét megint elítélték. _ z 
POZSONY. A pozsonyi eskiidtbiro- 

sáa lllinka András felfüggesztett ro­
zsaim"'! plébánost nyomtatvány utján 
elkövetett nemzetiség elleni izgatási és 
lazítás vétsége miatt másfelem allam 
fogházra és 200—200 korona penzbun- 
tetésre ítélte.

Leleplezett leánykcrcskedok.
SOPRON. Veszedelmes leanykere» 

ködöket juttatott a bíróság kezére a 
soproni határrendörség. F.unh n l a 
tárkapitány a vasúton letarthatta 
Bandi Erzsébet nevű asszony t, ak = 
feltűnő szépségű kiskorú lean t akai 
eladni egv zürichi kétesluru ház tulaj
donosának. Ezenkívül elfogtak Köln
József horvátországi kalauzt, aki < 
tál leányt adott el egy külföldi ember­
nek.

Az asszony verve jo.
SOPRON- Vadas Antal répczelaki

J,Z taialy Ott érük Hűséget
Btoi Halil,1 hajactoimak Az eskuv-
»Sn két Hétre, a “
iu)(rv• az asszony véne jo, a- .1 < -•

a
Vének ez a eyüngé,l szerététnv ilvmita, 
neta tetszeti: ot.kattyta férjé,trát s
zazzalatlt az »»yjáltoz. Az aBzony ké-
söhb visszatért urahoz, de a dim. 
kü, műveletlen embev pár nap miBva 
ismét alaposan el\ eite. A < ' .
szony erre véglegesen vi^zament szulen 
hez Vadas ez év clejen felszólította 
feleségét, hogy térjen vissza hozza _ 
mikor az asszony vonakodott, hajaim, 
to™ Bitire tepertő, megrugdalt, s ve- 

„iu késével összeszurkálta. A soproni 
K türvénvzzék a vaeláUati.z embert
7 hónapi börtönre Ítélte. Az itelet jog­
erős. Dézsmálja a szólót. _

SOPRON. Lágler Janos bárkái a
köti ezelöjébül legutóbb több ízben «p- 
tlk nemes szőlővenyigéket. A soproni 
Ín r rs soká nyomozott, míg regre 
Euisz Mihálv bárkái lakos, lopással 
terhel tegyen birtokában ISO darab ne- 
to «zSlój.ványt «alóluk, melynek 
szerzését igazolni nem tudta. 1 eljeie 
tették a kir. ügyészségnél.

Hazárdjáték a kaszinóban • 
SZATMÁRNÉMETI. Az erdodi ka­

szinóban a múlt évben a haziirdjatek 
erősen cl volt terjedve melyet azonban

i- iszinú közgvülése Sándor Lajos ai
•őYwi.vónyét-abetiUott.madato-
Inn később ismét megengedett. Ezen
; 61,1,1 határozat ellen I-ón.el Sándor 
iárásbiró és Sándor Lajos albm, fele
liezést adtak be a belügymimszterliez s 
a feleld,ezésben erős kifejezésekkel 
tűk a közgyűlés eljárását. A fele I 
zétt Eötvös Róbert erdődi foszolgabiro, 
a kaszinó helyettes elnöke újabb ko 

1 , ,, n77nl liogv az ílletukgyűlés ele vitte a „ , Tplok Ist-
eilen szerezzenek elégtétel . 
in uradalmi tiszt indítványára a koz- 
nvülés megbotránkozását es megv e 
sét fejezte ki titkos szavazás utján Er 
re a két járásbiró feljelentest adott be 
rágalmazás és becsületsértés ^
erdődi járásbírósághoz, mi'ti * eiduUi j.u. jAvén. kérelmükre
í Kúria aizatmárnémeti-i járásbirósá-
",t deieilta- Mos,
n i-ír"'válás, melv reggeltől egesz esuB 
tartott A bit-óság Eeba, uraaal^ m- 
tézö és Telek István oradalm, ' > ' 
lottakat bűnösöknek mondta ki es 
—lOO^korouóra átváltoztatható 10 na-
Pi fogházra Ítélte őket, míg a több ^vad 
íot-tak ellen az eljárást beszüntette, 
tárgyablson az egész ügyvédi és tatot
kar jelen volt.

4 tífuszjárvány.
S70MB AT HELY. A tífuszjárvány 
SZvui,cn van mert Herbst Géza al- 

LX ta°er5®kedéseinek sikerült
a járváuv‘továbbterjedését megakad.,-
h'ozni A vízvezeték lezárásának JÓ 
lmtása már mutatkozik, mert míg mull 
Ükén 14 szombaton 13 megbetege-

betegedések szünia^i Az osszes^me„be^^,

fr0Ő.GSClv SZcinicl 1/ h oyArtin,° , i/a. an V «tvógvulások szama
Ü fdttlmuljá az uj megbetege- 
most mar íárvánv erősendéseket, úgy hogy a parvany .

B E V Á NDORl

csökkenőnek mondható^ A vasarnap 
és hétfőn konstatált 7 újabb eset is me 
régebbi fertőzésből ered, azon 1 0 ’
mikor a vízvezeték még nem volt lezár 
va. A lakosság körében 
vás észlelhető, mert mindenki biztosr
veszi, hogy a vízvezeték lezárása követ­
keztében a baj fészke arta Nikédé- 

, z ^ a lnVnqsfi" az ovomtezkeuL van té\ c. A. iaK0í5i5tio
seknek dicséretesen engedelmeskedik e.
Így remélhető, hogy a járványnak rövid 
idő alatt egészen vége lesz. « 

Előléptetések a áeíi/orsepben 
UNGYÁR. Május elsejevei k neve ­

tettek: List Emil az ungvári -9-ik gy 
lofdandár parancsnoka vezérőrnagy­
áé, Markovinovic Vincze alezredes ez­

redessé, Metzner Frigyes százados első- 
, . z I Af fi "TCXlk. Ü cin Ob víbosztálvu századossá, arai csat 

pornesz Miksa főhadnagyok százado­
sokká, Smolka Ernő, Hrodek Józsm,
Safranek Ágoston, Mmkus . ’

I-ipót, Féég U'f,BPaj“í
Károlv, Anelt Frigyes es E^czaii 
Emil hadnagyok főhadnagyokká és F 
tovar József tiszthelyettes hadnagy 0„ - • 

Cseléd és gazda.
Y AJ AN. Ungmegye. A szocziahs . 

áramlatok világában jóleső érzesse! 
adunk hirt arról a szép unnepélyro„ 
mely Bernáth Zoltán földbirtokos és 
országos képviselőnél folyt le. ‘ 
András cselédet negyven eves szó ga 
ta után 50 koronával és elismerő okle 
v'éllel jutalmazta a fölclmivelesugyi n 
niszter Gazdája pedig 20 koronával es 
5 f járó félfizetéssel. Az ünnepsé­
gen a házigazda vendégszerető hazánál
részt vett a vidék inteti,genezmja, köz­
tük Lörinczy Jenő alispán. Kusnjir 
Gyula főszolgabíró és a falu egesz la-

k0SSaSaöngyilkos tüzerszazados ,
Z AGRAB. Zipser Károly tuzers».
v- 7inser bécsi táborszernagy fia, zados, z-ipsei, occ.-.

lakásán felakasztotta magát Az on

Mg

Mellette két töltött revolver feküd .
Tettének okát nem tudjak.

prohaszka aradon.

mert Újvári folyton zaklatta és kérlelte, hogy 

menjen vissza hozzá.
-csak akkor, ha nejévé tehet! - ez volt 

mindig a válasza.
Újvári nem tágított s olykor lelövéssel fenye­

gette meg kedvesét, de ez is hiábavaló volt. 
na azután döntő és végzetes fordulat állott be 

a szerelmesek életében.
Újvári Béla ma délelőtt megjelent az Aréna- 

ut 62 számú házban, Tóth István tornatanár 
lakásán, ahol régebben gyakran találkozott ba­
rátnőjével, aki rokona a tornatanárnak. Tóth 

István nem volt otthon, csak a felesége.
-Itt van-e Juliska? - kérdezte az ur-iasz- 

szonyt.
— Nincs itt, már rég láttam.
U-jvári kétkedőén nézett széjjel a lakásban, 

roppant izgatott volt és köszönés nélkül távo­
zott. Tíz perczczel a távozása után megjelen 
Tóth Istvánéknál Hoffman Juliska Anna barát­

nőjével. Tóthné közölte vele, hogy Ujvan épp 
az imént távozott és hogy nagyon izgatottnak 
látszott, talán forgat is valami rosszat a feje­
ben A két leány nem tudta, hogy mitévő le- 
gyen, eltávozni se mertek, hát helyet foglaltak 
a szalonban. A pamlagon ültek és beszélget­
tek mikor, mindnyájuk meglepetésére, Ujván 
visszajött s egyenesen Hoffman Juliska felé 
tartott. Rendkívül izgatott hangon kertelte, 
térjen vissza hozzá, majd csak elintézik vala­
hogy a Válópert. A fiatal, tizenkilenczéves 
leány nem hajtott a szóra és semmi hajlandó- 
Ságot nem mutatott arra, hogy Újvári könyör­
gését teljesítse. Juliska barátnője ekkor ész­
revette, hogy Újvári a zsebében kotorász, fel­
állott a helyéről és Újvári mögé ment. Onnan 
integetett Hoffman Juliskának, hogy vigyázzon

magára. __
Már késő volt minden. Hoffman Juliska me­

nekülni akart s a konyhába futott, de Ujvan 
kikapta revolverét s azzal a menekülő leány­
ra lőtt A golvó Juliska oldalába fúródott. Eb­
ben a veszedelmes helyzetben a szobában ma­
radt leány lefogta a dühöngő Újvárit, de ez e- 
taszitotta magától és Juliskát a pamlagra do - 
ta A házban ekkor még nem tudtak, hogy 
Tóthék lakásában mily rettentő dolgok játszód­
nak le. Újvári utána futott szerelmesének a 
konvhába, ahol a földön feküdt a szerencsét­
len ’ megsebesített leány. Hoffman Juliska, a 
mint megpillantotta üldözőjét és gyilkosat, fe,- 
tápászkodott és az ajtó felé rohant. Itt r .e 
a második lövés, de ez nem talált. A szegény

teremtés a folyosóra szaladt, segítségért kéz- 
á,„ kiabálni, de
vári harmadszor elsütötte revolverét s 
go"ó halálos volt, Juliska szivét fúrt* keres*, 
tül’ Alig volt még annyi ereje a leánjnak 
hosy levánszorgott a földszintre, ott összeesett

^Ujvári^ mikor látta, hogy tervét sikeresen 

keresztülvitte, mellének szegezte a revolvert és 
e Z 4 golyó a szive mellett akadt meg.

HÍZilek ní»b„n * ““f
—ttek is gyorsan, megjelent a rendőrség 

ért, jöttek & újvárit haldokolva
ÍS’állították^a Rókus-kórházba. Kihallgatni nem 

lehetet , Juliska holttestét a tor-
Üéki ’ orvostani intézet bonezolótermébo 

vitték Hoffman Juliska szülert, kik vidéken 
iáknak s tekintélyes, jómódú úriemberek táv- 
iraülag értesítették leányuk borzalmas tragé­

diájáról.

KÉM ért héberül.

As üreg Szappanos a zsidóknál.

Kecskemét ürJE™« t6]l™X 
Szappanos István a minap 1 ck.-.'ha 
zán járt és ott egy esküvőn, mint nász 
na^v szerepelt.

Ebben még nem volna semmi neveze­
tes és feljegyezni való, de az mar érde- 
\Z hosy Szappanos bácsi egy zsidó es­
küvőn töltötte be a násznagy tisztet es 
ilven minőségben egy kedves cs múl. 
sáo-os félreértésnek lett az áldozat..
' Amikor ugyanis a hófehérhajn pat- 
riárkafejü honatya a násznép élen bt le­
pett a zsidó templomba, a kantor 
abban a hitben, hogy ez az ősz, tekinté­
lyes násznagy nem lehet más mint egy 
zsidó rabbinus — mély tisztelettel és e 
szavakkal üdvözölte:

__golem alechem ’.
a, őre" Szappanos nem értette a lié- 

bernyelvü köszöntést és azt hitte, hogy 
a kántor — a nevét mondta neki. Hlo 
nek tartotta tehát ö is a bemutatkozást 
és kezét nyújtván a kántornak, ígv vá­
laszolt neki:

__Kanyon ürvendek, öcséin. Én pe­
dig Szappanos István vagyok.

Voltak a templomban keres.tények !-■

Proli ászka OttőkáJ, a székesfehérvá- 
i iou'1,.óm . im,innesti eavházi ri püspök, akinek birfiapest „,

r"mSid«»»^mtaarAmd„

hívottak jelenhetnek meg, 
ban lemondtak erről cs a n

' i 1.vl'í 15 inP<2linllí2,cll|l‘lLLa*«XÄ b» =tü m*

zón egy barátnőjétől, akivel óit
Z°ül Kos, voltál Prohászka prédiká-

cziójánál ?
— Voltam.

Sokan \ öltek. láttam:
__Xímvon sokan, na j

keresztények is voltak.. •

GYILKOS HÁZIÚR.

Tragédia egy budapesti szalonban.

Május hatodik! kelettel írják Budapestrői^ 
Megdöbbentő szerelmi tragédia törté:

délelőtt az Aréna-ut 62-ik számú az ' °
. „vi meglehetősen jo anyagi 

fiatal, nos ember, aki meg
viszonyok közt élt. szivén lőtte ked , 
után önmagát sebesitette meg. A serene
1 leány, aki bankbivatalnoknő volt —A

meghalt a gyilkos férfi haldoklik. A tragédin 
hőse Újvári Béla harmineznégyéves haztu aj 
donos és magánző, már régehh idő óta szert 
Hoffman Juliska hankhivatalnoknot. Mik 
Újvári felesége megtudta, hogy férje viszony 
folytat egv leánynyal, faképnél hagyta az urát. 
Azóta elváltán éltek egymástól. A boldogság 
napjai csak ekkor következtek el Újvári « 

Hoffman Juliska számára; a szere m 
zös háztartásba léptek s körülbelül egy eszten­
deig tartott ez a kedves állapot. Újvári meg­
ígérte a leánynak, hogy válópert indít a feles. 
ge ellen s ha majd szabad lesz, feleségül vesz^ 
de ez csak Ígéret maradt, mert a válóport ne

indította meg. .
4 leánv megunta a mindjobban kínossá

bizonytalanná vált helyzetet s egy szép napon 
_ körülbelül négy hónap előtt - kirepült

hajlékből.
-Nem akarok vadházassagban élni.

mondta Újvárinak.
Hoffman Juliska, ki egy előkelő budapest 

bank hivatalnoknője volt, mieiött Ujvánva 
megismerkedett, elköltözött a közös lakásból s 
az Aggteleki-utcza 15. számú házban vett la­
kást egy Anna nevű barátnőjével, aki szintén 
bankhivatalnoknő. De itt sem volt nyugalma,

PKÁGKER JÓZSEF
MAGYAR ÜGYVÉD, JOGTANÁCSOS ÉS KoZJE

. . to to I X Tj.I „A/l M - 9
MAGTAB ÜGYVÉD. JOOTA.-ia, »u^és 1»«^

WEULETT,

SOK CBTNY ÉS EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETI E.

-T‘"'radial ELIXIR”-T
—« - täT““

gyógy füvek párlatából meleg utón készül emésztése áltol keletkezik.
Miután a legtöbb vagvis az emésztéshez szűk-

igen fontos a SJomor rendes aUapotba^^^^ va]ó fej]ődését kell előmozdítani ezt 
séges gyomorsavaknak ke me-ó\Ja azt, ki naponta reggel és este 1—1 pohár-
káv^iszlÜv soha, sem gyomorgörcsöt, bases',karást, székrekedést, gyomomyo-

máSAnXdfS ElfxTr”- 1 év óta van

Ä’gTomortÄfyltfkü.ö^gesseg páratlané, áll és Ilyen összetételű f.- 

vekböl más gyár nem állít elő. . . ------- ,»-vb
és gyomoruaji gy°y>1 ■_ 3

Dől más gyár nem állít eto legsikerültebbeknek és csakis akkor
A „Radial Elixir" uvegformája s egy*ke ^ ^=SfKreRészvénytársaság Kecskémé 

valódi, ha az üvegre magára E!so Aifold 3 £k valamint következő nyak- 
ten „Radial Elixir” van beégetve é eredeti QÖvények gözlepárlása

SÄJ Kérem szives próbarendelését és vagyok
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Hazafias tisztelettel

VIDDER EMIL,
AVENUE c, NEW YORK

Alapittatott az 1889-ik évben.

JACOB KLEIN
MAGVAK BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

IPEMMW MS»n«UT E6I1ÍLI E61IR F8ÜGYHQKSÉ6E 
HM PERU AVENUE, ffllSSUM, P>. * * W SI»IH HENIIE. HIIES1EI0, Pl

koldü1IK pénzt az 6-hazéba eyomn é, biztasan; a legrövidebb idén belül kézbe-tjük .

5 ffÄS; tópénz «K kü«idl pÁa-.ke«, PMn,y„a,i. ‘>'»”„.^»^.1 k^L.XÜ
SLieSÍttv S'ÄtaÄz. é. beazerezzitk -
eredeti betétkönyvMSkét V5rm.lv halóra a hajótáranlatok eredeti éráin és nagy klterie
désn ^^2«“ *•

íérünk b,téteket a Dnq.esnei Magyar-Amerikai Takarék- és HiteltérsMa. Savéra U-

The American Savings & Trust Co., Duquesne, Pa.
ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG §175.000.00.

Állami ellenőrzés alatt éllé t^arékpénrtér négyszézalékos betétszémlér^ hol a magyarU, 
kamatoztatás meUett a legbiztosabban őrizheti meg pénzét.

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMEE:

JACOB KLEIN
,340 PENN AVENUE, PITTSBURG. PA.
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összehajtotta a levelet s bedugta az 
oldalzsebébe; azután megint odalépett 
az. asztalhoz s felvette az egyetlen még 
hátralevő levelet, melyet kelletlenül 
bontott fel.

Az olvasás alatt azonban kiderült az 
nrrza s végre ugrálni kezdett a szobá­
ban.
_1.z már kellemesebb liirnek lat­

szik. — jegyezte meg .Arnold.
_Kedves öregem, — fordult hozzá

.óvszerre ünnepies arezczal Esden, — 
nem is sejted, hogy mennyivel kelleme- 
sebb:... Vigyen el engem az ördög, 
ha tudom, hogyan vergődöm keresztül 
a szünidőn. És ime, meghívnak Wootou 
Hillbe, hogy töltsék ott. pár hónapot, 
ha kedvem van hozzá. Az öreg asszony­
ság azt irja, hogy miss Pharr van ott, 
s tudod-e, öreg, azt gondolom, össze 
akarnak bennünket hozni. Úgy hi­
szem. ismered miss PharrtKkot örö- 
ki„n .. Kicsit szeplős. A övöshaju. 
Egészben véve megjárja. Az öreg 
Pharr, a nagybátyja, az év elején meg­
halt s mindenét ráhagyta.

A fiatal ember felállt, csupán egyet­
len pillantást vetett Esdenre, azután 
fel s alá kezdett járkálni a szobában.

— Sokkal jobb véleményem volt felő­
led. — szólt kissé nyersen, — semhogy 
ilyen szerencselovagnak tartottalak 
volna.

__Ejh. — felelt Esden, — adj rá le­
hetőséget, hogy nőül vegyek egy évi 
tizenötezer fonttal rendelkező leányt, s 
rögtön elveszem, — és te sem cseleked­
nél másképpen.

__Engedőimet kérek, — válaszolt a
pap kissé mereven] — én olyat soha­
sem tennék.

Areza, hangja és valója sokkal több 
boszuságot árult el, mint az alkalomhoz 
illett volna; de csakhamar megnyugo­
dott és ismét elfoglalta a helyét.

__Beszélni akartál az imént valamit
eo-v emberről, akit tegnap védelmeztél,
—‘ kezdte, még folyvást kissé mogor­
ván. ■>

— Hja, igaz. — szólt Esden. — a be­
törő! Vétkessége felől senki sem lehe­
tett kétségben, de agyonbeszéltem az 
esküdteket és kirántottam az embert. 
Meg akart érte...

Mr. Gale különös ajándékának törté­
nete, úgy látszik, ezen a napon nem 
volt elbeszélhető, mert künn ismét ko­
pogtattak és Esden sietett ajtót nyitni. 
Mikor látogatóját megpillantotta, 
figyelmeztetően tette mutató-ujját az 
ajkára s hátrafelé intett a fejével, je­
léül annak, hogy benn a szobában van 
valaki.

A külső ajtó kis négyszögei térségre 
nyílt, melyből egy ajtó a hálószobába ^ 
e‘r\ a nappaliba nyílt. A hálószoba aj­
taja nyitva volt s Esden intett a láto­
gatónak. hogy menjen be oda, s emez 
lábujjliegyen lépkedve engedelmeske­
dett. , ,, ,

Csinos, finom külsejű leány volt, de 
mégsem urihölgy. Szép, okos, fekete 
szeme s dús fekete haja a olt, igen egy 
szerűen, de olyan gondossággal volt öl­
tözve. hogy első pillantásra csaknem 
előkelőnek' látszott.

Mikor belépett a hálószobába, Esden 
gondosan bezárta az ajtót s hangosan, 
horrv a pap is meghallja, mondta:

— Jól van. Pár perezre lesz szüksé­
gem, mig az aktákat előkeresem, de mi­
helyt meglesznek, rögtön átviszem. _ 

Azután becsapta a külső ajtót es sie - 
ve tért vissza vendégéhez.

— Pillanatnyi időm sincs többé, ked­
ves öregem, - szólt, s egy fényesre má­
zolt pl éhszekrénykét vett elő, me y a 
szoba egyik szögletében vo . *
gyón bonyolult ügy, — folytatta,, 
pléhszekrénv mellé térde ve es a ' 
csalt csörömpöltetve, s meg a 
vényszünet alatt kell elvégeznem.

— Mikor mégy Wootonba.
deí?n<Sp, - felelt Beden, b«S6n

kotorva a szekrényben. ,
— No, ha ennyire el vagy foBh ‘ > 

hát elmegyek, — szólt a .vendég.
Pár hét múlva talán latjuk egyn «- •

— Ejnye, heh derék volna — feleit
Esden felugorva. — Sa]nfl0™’ h” 
most Így zavarlak. Azt reméltem, ho y 
elbeszélgetünk legalább egy óra h

8Z S8ezalatt már kisérte is vendégét ki­

felé.

Mihelyt megszabadult tőle, elmúlt 
arczárói a hivatalos elfoglaltság kifeje­
zése, és ügyes csinvjén nevetve, lépett 
be a hálószobába.

— No, kincsecském, — kiáltott fel, a 
leányhoz közeledve, hogy megölelje, —- 
ez aztán váratlan meglepetés. Nem is 
képzeled, mennyire örülök, hogy lat­
hatlak!

A leány* megvető pillantással nyúj­
totta előre a kezét, hogy távol tartsa 
őt magától.

-—Kérem, semmi bolondság, mr. Es­
den ! Egy rám nézve fontos ügyben 
jöttem ide... Ha az akaratom szerint 
cselekedhettem volna, sohasem láttáin 
volna önt viszont.

— Ne légy olyan kegyetlen, galam­
bom, — kérlelte Esden. — Ha tudnád, 
mennyire vágyakoztam utánad, s mi­
lyen boldog voltam az imént, hogy ked­
ves arezodat megláttam, akkor nyája­
sabb volnál.

S félig tisztelettel, félig gyöngédség­
gel hajolt le hozzá és hangja olyan hí­
zelgő volt, hogy a leány haragosan dob­
bantott a lábával, mintha nem akarná, 
hogy ez a kedveskedés legyőzze.

— Nem engedem meg, hogy ilyen 
hangon beszéljen velem, — felelt csil­
logó szemmel. — Együgyü voltam, 
hogy valaha e'l tudtam hinni azt, hogy 
ön tisztességes szándékkal volt hozzam; 
de olyan őrült nem vagyok, hogy egy 
gazembert meghallgassak.

-— Ilyen rideg szavaknak nem kelle­
ne ily édes ajkakról hangzaniok, vá­
laszolt a dón Juan az előbbi gyöngéd­
séggel és tisztelettel. — így szeretné­
lek lefesteni... Elbájolóan szép vagy, 
mikor haragszol... Nem mintha más 
arczkifejezést jobban nem szeretnék 
rajtad; de nemcsak őrülten szerelmes 
vagyok beléd, hanem van egy kis müvé- 
szi érzékem is.

A leány elfordult, benyitott a nap­
pali szobába s leült a kandalló mellé.

— Ha most meg akar hallgatni, — 
szólt, -— akkor elmondom azt. amiért 
jöttem, s azután elmegyek.

— Mondd el, és maradj!
— Komoradnak állottam he, — 

kezdte a leány minden bevezetés nél­
kül.

— Szörnyűség! — kiáltott fel Es­
őén. — Ma már nincs igazság, még a 
szépség számára sem!

— Úrnőm, — folytatta a leány, — 
miss Pharr.

— Valóban!? — kiáltott fel Esden 
meglepve.

— Miss Pharr most Wooton Hillben 
időzik a nagynénjénél, s tegnap este a 
szobában voltam, mikor arról volt szó, 
hogy önt is meghívják. Ma kimenőt 
kértem, hogy eljöhessek ide és megkér­
jem, hogy engem észre se vegyen, ha el­
jön és el ne árulja, hogy valaha már lá­
tott.

__Szerencse, — szólt Esden, — hogy
Arnold, az unokatestvérem, nem látott 
téged az imént, mikor jöttél. Gyakran 
jár a nagynénémnél. Különben, ha 
előre nem értesítettél volna is, nyugod­
tan megbízhattál volna a hallgatásom­
ban. kincsecském.

__Ha ön gentleman volna, akkor
megfogadná a szavamat; mondtam 
már az imént, hogy az ilyen megszólí­
tások kellemetlenek rám nézve.

Azzal a megvető, haragos tekintettel
indult az ajtó felé.

Esden fel akarta tartóztatni.
__Bocsásson! — szólt a leány.
__Azelőtt egészen más voltál — még

pedig nem is olyan nagyon régen. Sőt 
azt is mondtad, hogy nem vagyok előt­
ted közönyös.

A leány elhalványult, akadozva lé­
legzett. ..

— Igaz, szer +em önt és önmagam
előtt szégyenlem, hogy még most sem 
teljesen közönyös előttem. Nyugodtan 
megmondhatom ezt önnek, mr. Esden, 
és annál erősebb leszek, mert megmond­
tam. Előbb megszerettette magat ve­
lem, azután pedig arra kényszeritett, 
hogy megvessem.

Esden önmegadással vont vállat s ki­
nyitotta előtte az ajtót.

— Váljunk el legalább, mint jóbará- 
t0k, — mondta kérőén s kezet nyújtott 
neki.

__Ágáljunk el csak mint idegenek s
maradjunk is egymásra idegenek, ha 
találkozunk. Sok ezerszer kívántam 
keserű fájdalommal, hogy bár mindig 
idegenek lettünk volna.

Elsiklott mellette s lesietett a lép­
csőn. , ,. ,

Esden utána ment pár lépésnyire s
kisérte a szemével, de a leány vissza 
sem pillantott.

III.

Ugyaneznap Wyncott Esdennek még

másik látogatója is volt, — egy hosszu- 
liaj ti, hosszukezü, izgatott ember, kinek 
az areza csaknem egészen az orraiéul ál­
lott. Nehéz nyelve volt, s bizalmas be­
szélgetés közben hamar megeredt a 
könnye. Parkernek hívták.

— Remélem, nem gondolod, hogy ter­
medre akartam lenni, • szólt Parker;
— de ha arról a váltóról megfeledkezel, 
akkor engem tönkrejuttatsz. Épp oly 
kevéssé tudnám fedezni, mint ahogy re­
pülni nem tudok.

— Édes fiam, — felelt Esden, — sem­
mi ok sincs a világon arra, hogy aggo­
dalmakat okozz magadnak. Bízvást el- 
intézettnek tekintheted a dolgot, mert 
soha egy szót sem fogsz róla hallani.

Parker kijelentette, hogy ezzel nagy 
teher esett le a szivéről, és azután ma­
gára hagyta Esdent.

__Igazán kell valamit tennem a do­
logban, — vallotta meg magának az 
ügyvéd, — még pedig rögtön, ámbár az 
ördög tudja, honnan teremtem elő rá a 
pénzt. Parkért nem tehetem tönkre, ez 
csak világos. Megyek Sheldonhoz.

Bérkocsiba ült s elhajtatott egy is­
merős pénzkölcsönző üzletébe.

__Pénz kellene! — szólt Sheldon, a
mint Esden elbeszélte neki a dolgot. —
Az nekem is kell. mindenkinek kell. 
Urasa godnak alkalmasint mindig fog 
kelleni és soli'se lesz elég. Annyi vál­
tója van a piaczon, hogy egy pennyt se 
adnék fontjáért.

— De a társamat nem hagyhatom 
bajban a váltóval!

— Akkor liát rántsa ki belőle.
Esden sohasem beszélt még úgy szi­

vére az esküdteknek, mint ennek a csö­
könyös pénzváltónak; de csakhamar vi­
lágos lett előtte, hogy talán könnyeb­
ben metszhet ketté egy darab gyémán­
tot egy tollszárral, semmint pénzt saj­
tolhatna ki ebből a kőszívű emberből. 
Látszólag jókedvűen hagyta aztán abba 
a kísérletet.

__Ha nem akar adni, hát ne adjon.
_Nem is adok, — erősítette a pénz­

kölcsönző még egyszer.
Az ügyvéd elment, hogy rábeszélő ké­

pességével másokon tegyen kísérletet; 
de úgy találta, hogy már későre jár az 
idő. Másnap aztán bejárta az egész 
cityt s egy fontot költött bérkocsira, de 
mindhiába.

Az egész pénzkölcsönző szövetkezet­
ben nem akadt egyetlen egy ember sem, 
aki ötven fontról szóló váltóra csak fél­
koronát is adott volna neki. Az igaz­
ság megköveteli annak elismerését, 
hogy Esden előtt ezalatt folyvást ott 
lebegett a Parker könyörgő orra és 
köm be lábbadó bizalmassága, s hogy a 
kötelezettség érzete ólomsulylyal nehe­
zedett a lelkére.

Kétségtelen, hogy ö nem akarta rá­
szedni szegény Parkért, hanem csak 
mindenáron százötven fontra lett \ ol- 
na szüksége, és szörnyűség, hogy ilyen 
csekély összeg olyan nagy teherré lehe­
tett. Ami őt magát illeti, nem érezte 
volna nyomasztónak akar az angol ál­
lamadósságot sem, ha valaki hajlandó 
lett volna neki ekkora hitelt nyitni; ha­
nem most Parker miatt szenvedett. 
Parkernek felesége és hat gyermeke 
volt, és az a gondolat, hogy a szegény 
ember baráti bizalma fejében tönkre­
menjen, őszintén megszomoritotta Es­
dent.

Hanem hát ha nem lehet, nem lehet, 
s azzal vége. Legfölebb csak a v élet­
lenben lehetett még reménykedni.

Utolsó hiábavaló kísérlete egy city- 
beli pályaudvar közelébe juttatta, s mi­
vel az az időpont, amikor Wooton Hűi­
be kellett volna érkeznie, már rég el­
múlt, hazaküldött egy közszolgát, cze- 
dulát adva át neki a takarító-asszonya 
számára, hogy csomagoljon be neki 
annyi holmit, amennyi néhány hétre 
keik Alig az ember odajárt, Wyncott 
betért egy vendéglőbe, megebédelt s mi­
kor podgyásza megérkezett, felült a leg­
közelebbi vonatra.

Eleinte sokkal izgatottabb és boszu- 
sabb volt, semhogy elolvashatta volna a 
magával vitt estilapokat; de oh an jo 
természete volt, hogy mire a wooton- 
hilli pályaudvarba érkezett, mar te jt 
sen visszanyerte szokott nyugodtsága .

Wooton Hillben jól ismerték s az al- 
lomásfőnök a legnagyobb tisztelettel 
köszöntötte. Esdennek a nagynénje a 
környék legelső urhölgye volt és vende­
gei inár csak ennélfogva is jelentős sze­
mélyek voltak. Olyan emberre nézve, 
aki nem tudott magának százötven fon­
tot keríteni, legalább egy kis elégtétel 
volt az, mint előkelő ur léphetett fel, s 
ez a kis körülmény valamennyire visz- 
szaadta Esdennek az önbizalmat.

__ Legnagyobb sajnálatomra, nn.
Wyncott, — szólt az állomásfőnök, 
pod gyászát legfölebb csak egy óra múl­
va küldhetjük fel.

_Nem tesz semmit, — felelt Esden,
_ ,je kérem, gondoskodjék róla, hogy
estig még megkapjam.

Azzal tovább ment, mintha született 
ura és birtokosa volna ennek a helység­
nek. A szegény Parker és minden Ín­
sége már rég kiszállott az eszéből.

Hill House jelentékeny terjedelmű 
lakóház volt, de minden különösebb 
építészeti szépség nélkül. . Dombon áll­
va, magasan emelkedett ki a környezet 
bői s két mértfölilnyi távolságban min­
denfelől látható volt. Teljesen ki volt 
bár téve a szélnek és az időjárás min­
den viszontagságának, mégis nyájos, 
barátságos külsejű voir.

Az országút keresztülvezetett a dom­
bon s a kapu alig volt harmincz ölnyire 
a háztól. A közbeeső tér szép fákkal és
rendkívül buja rhododendron-bokrok- 
kal beültetett pázsittal volt feldíszítve.
Az épület földszintjén nyitott csarnok 
volt. melv a házat egész mélységében 
kettéválasztotta. A két emelet is 
ugyanilv módon volt két részre osztva, 
s~az épület két végén csigalépcső veze­
tett a felső részekbe.

Esden, mialatt kényelmesen haladt 
felfelé a dombon, utóiért egy embert, 
aki kézi taligát tolt maga előtt, melyen 
csomagok voltak. Esden elolvasta a 
feliratokat.
_ Uill Houseba megy! — kérdezte 

barátságosan.
Az ember igennel felelt.
__Akkor hát hozza majd fel az állo­

másról az én podgyászomat is... N<-- 
héz holmi ez, ugyebár!

— Bizony nehéz, — felelt az ember.
_Fotográfmasina van benne. A hölgy
legalább hatszor lent járt a vasútnál, 
tudakolni, hogy nem érkezett-e még 
meg. •

__Ebből a sok holmiból akar egesz
műtermet össze lehet állítani, szolt 
Esden s tovább indult. — Aztán ne fe­
ledje el az én podgyászomat is, — tette 
hozzá.

Alikor Hill House kapuján belépett, 
egy csoport fehérbe öltözött, kecsesen 
összeölelkezett leány sétált a pázsiton 
s csevegett vidáman, mint megannyi 
madár. Utánuk egy feketébe öltözött 
éltes ur lépdelt karonfogva egy szürke­
ruhás asszonysággal.

AYyncott gyors léptekkel közeledett 
az éltes párhoz.

— Itt vagyok, kedves nagynéném, 
szólt vidáman, és örülök, hogy itt va­
gyok.

— Kedves Wyncott, — felelt az eltes 
nő, — örülünk, hogy itt láthatunk.

Az uj vendég hangjának hallatara a 
leányok egymásután fordultak hatra s 
egyikük nvilt, fiús mosolygással és ki­
nyújtott kézzel jött Esden felé.

— Emlékszik még rám, mr. Esden! 
Skótos hanglejtéssel beszélt és ar- 

czán a tiszta skót, hófehér szín ragyo­
gott. Szépnek alig lehetett volna mon­
dani, de vonásaiban első pillantásra is 
valami kedveset, lebilincselőt látott az 
ember. Nyílt, becsületes, szürke sze­
me volt s tömött aranybarna haja, mely 
e pillanatban festői rendetlenségben 
koronázta fejét, amelyet könnyed moz­
dulattal hátraszegett.

Esden tréfásan azt felelte, hogy ez a 
kérdés egyaránt sértő az ö eszére és szi­
vére nézve.

Ezen aztán nevettek s az uj vendég a 
társaság többi tagjaival együtt a ház 
felé tartott.

— Jó hirt hozok önnek, miss Pharr, 
— szólt Esden. — Előfutárja vagyok 
az ön fényképező készülékének, mely 
mindjárt a kapu alá ér.

_Oh! — kiáltott fel a legnagyobb 
elragadtatással miss Pharr, s minden 
további szó nélkül sietett a kapu felé.

Esden szintén megfordult s lassú 
léptekkel ment utána.

— Igazán elég takaros, — szólott ma­
gában,"— és kedves modora van. Re­
mélem, hogy a clieckes könyvvel épp ily 
kedvesen fogja magát viselni. Aleg le­
het róla győződve, miss Pharr, hogy

minden tőlem telhetőt meg fogok tenni, 
hogy kegyét megnyerjem! Igazán mon­
dom, tavaly korántsem volt ilyen csi­

Egészen elfeledte, hogy ,,tavaly * a 
miss Pharr vagyona jelentékenyen ki­
sebb volt, s hogy akkor ennélfogva nem 
volt oka arra, hogy őt ily mértékben 
csodálja.

öt perczczel utóbb az ebédlő tele volt 
szétmetszett madzagdarabokkal <*s cso­
magoló papirossal, s minden egyes tár- 
o-vat, melyet miss Pharr kibontott, az 
önrész társaság a maga nemében nagy­
szerűnek vallott. Alikor aztán meg­
húzták az étkezést jelző harangot, a 
cselédségnek ugyancsak szorgos dolga 
volt, mig a termet rendbe hozhatta.

A társaság, Esden kivételével, átöl-

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és jó 

kezelés.

DR. FRANK KERN
233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK. 

— Az első és második Ave. közt.—

RENDEL: Reggeli 10-töl esti S-ig. 

VASÁRNAP: Reggeli 10-tül délutáni 1-ig.

INGYEN! INGYEN!
Csakis a mi üzletünkben kapható oly 

jó. finom és olcsó importált dohány úgy 
czigarettának, mint pipába való, melyből 
mindenkinek, aki levelezőlapon fordul 
hozzánk és teljes czimét közli, minden 
költség nélkül küldünk mintát árjegyzék­
kel együtt. Bárki meggyőződhetik, hogy 
ily finom dohányt oly árban nem kaphat.

ADRIA TOBACCO COMPANY.
1265—1269 Broadway, NEW YORK, N. Y.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közieqyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN. PA. W. MAIN STREET.

THE RÓNAY CO.,
1310 FIFTH AVENUE, 

PITTSBURG, PA.
ajánlja honfitársai szives támogatásába 
pompásan berendezett üzletét, amelyben 
importált áruk a legjobb minőségben, ki­
tűnő olvasmányok, remek kiállítású és 
minden vallásfelekezetüek számára irt 
imádságos könyvek, irodaszerek, Íróesz­
közök, jófajta hazai dohány és szivarok, 
aranv és ezüst ékszerek, valódi tajték és 
selmeczi pipák, szárak, szegedi paprika, 
liptói tűrő, tiszaujlaki bajuszpedrő, stb., 
a leqjutányosabb árban kaphatók.

HA BAJBA JUTOTT, FORDULJON

NAAR MANFRED
békeblrőhoz,

15 E. STATE STREET, TRENTON, N. J„ 
aki tanácsosai, segítséggel látja el. 

MAGYAR, NÉM T, TÓT, LENGYEL stb. 
TOLMÁCS MINDIG KÉZNÉL.

A NAP
A leÄtlÄI: 5ÄV „ .

Felelős szerkesztője: Braun Sándor.
Politikai «munkatársai: Bródy Sándor, Lengyel 

Zoltán ée dr. Kalmár Antal.
A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája » a 

67-es politika legkérlelhetetlenebb áldoz ól a.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB IS.

Eloflzeté, 
Félévre . .

Mutatványszámokat készséggel 
A NAP kiadóhivatala: 

Budapest, Vili. kér., Rökk Seilárd-u. 9.
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RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldú budapesti irodája 

IV., Sütő-utcza 6. scám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK JÁNOS. KÖZJEGYZŐ

MAGYAR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓINTÉZETE 
127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 
az ó-hazába. Az összes hajótársulatok meghatalmazott

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a ha-

UTB A l G AZITÁST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok. 
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. - pa. a N j FRANKLIN FURNACE, N. J.
WHARTON.N. J. SOUTH BETHLEHEM, PA.
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ti 1. oldal.
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főzni sietett. A háziasszony még né­
hány pillanatig együtt maradt vele.
_Miss Pharr mellé foglak ültetni,

kedves őrséin, — szólt bizalmas han­
gon. — Különben is tudod, hogy mi a 
véleményem ebben a dologban. A pénz­
ről nem" is szólva, miss Pharr nagyon 
kedves teremtés s voltaképpen nagyon
is jó a te szamodra.

_ Ku a legszófogadóbb unokaöcsese 
vagyok, kedves néném, — felelt Esden.

— Natívon eszes es csinos fiú tag.', 
— válaszolt a nagynéni, — de attól fe­
lek liosiv épp olyan istentelen vág.., 
mint apád volt. - Most menj átóltoz-
ködni. „

__Kedves néném, nagy bűnt kell
megvaliánom. Én már megebédeltem 
S lehetetlen átöltöznöm, mert a holmi- 
inat még nem hozták el a vasútról.

[ Folytatása következik.]

Minden kis hirdetés TÍZ szóig 
— 25 cent. —

Minden további szó 2 cent. 
Kishirdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK
KIHIRDETÉSEKET 

elfogad a „Bevándorló“ minden 
ügynöke és a kiadóhivatal. 

327 East 13 street, New York.

MIÉRT KELL
Ä

OKVETLENÜL SAJÁT

egyházi értesítés.
A new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze 
HARSÁNYI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 
Lelkészlak: 210—2-ik Avenue.

IRODAI munkákat, színdarabok kiszerepezé- 
sét, rendezését, súgását; hírlapi dolgokat hely­
ben és vidékre jutányos árban elvállalok. Bar- 
tha J. „Bevándorló“ 327 E. 13 street.

PITTSBURGI IRODÁNK 
arról értesít bennünket, hogy McKees- 
porton BREUER DÁVID urat, 137 
második avenue alatt hízta meg a Be­
vándorló képviseletével. Ugyancsak a 
pittsburgi iroda LENGYEL SÁNDOR 
urat is felhatalmazta előfizetések gyűj­
tésére..

ELSŐ M A GYÁR VENDÉGLŐ 
Wheeling W. Ya. és környékén. Pom­
pás magyar konyha. Szobák jutányos 
árban. Jó hűsítő italok. Kéri a ma­
gyarság támogatását Rigó Lajos tulaj­
donos. S40 Market St,Wheeling,W.Va.

BAI JÁNOS ur
képviseli a Bevándorló-t Connecticut állambeli 
WALLINGFORDON. Előfizetési dijakat felve­
het és nevünkben nyugtázhat. Ottani magyar­
jaink figyelmébe és pártfogásába ajánljuk Bal 

urat. _____ _______

ÁLLÁST KERES intelligens fiatal ember 
mint pinezér, vagy ügynök, aki az európai na­
gyobb városok előkelő szállodáiban szolgált. 
Beszél több nyelvet. Megkeresések Így ezén- 
zendök: Kovácsits István, Northampton, Hei- 
ger Hellertown Road. South Bethlehem, Pa.

DIÁNA

KEI?
1. Mert aki kora reggeltől késő estig 

tál]ton van. annak tagjait lefekvés előtt 
jól be kell dörzsölni.

2. Mert aki magát reggel vagy este jól 
bedörzsöli, másnap ismét friss, gyors és 
munkaképes lesz.

a. Mert aki a munkában való meg­
erőltetés következtében fájdalmat érez, 
attól azonnal megszabadul.

4. Mert aki a megerőltetés következ­
tében. vagy meghűlés folytán fájdalmat 
érez. attól egyszerű beken és által meg­
szabadul.

Mert aki száját Diana sósborszesz- 
szei kiöblíti, soha fogtájást nem kap.

G. Mert az izmok, idegek, erek erösité- 
s-'re néhány napi bedörzsölés tökéletesen

7. Mert aki hátát mellét, oldalait 
..DIANA" SÓSBORSZESZSZEL bedörzsö­
li. munka után soha hátfájást, ohlalszlí­
rást, vagy mell látást érezni nem fog.

8. Mert a munkásra nézve legfonto­
sabb. hegv éjjel nyugodtan aludjék és jól 
kipihenje magár és ezt legbiztosabban 
csak agy érheti el, ha lefekvés előtt ma- 
gá? „DIANA" SÓSBORSZESZSZEL jól 
bedörzsöli.
— MOV i~ V EG ÁRA 2.~> LENT.—

Postaköltség üvegenként 5 cent.

Valódi minőségben kapható LAUER
UTÓDA magyar gyógyszertárában, 2430a 
3th A ve.. New York. N. Y.. ahol minden­
nemű gyógyszer a legkitűnőbb minőség­
ben kapható.

írjon még ma a következő czimre:

"PHARMACY”
2430a 8th AVENUE. NEW YORK. N. Y.

K I A D 6 L A K A 8 O K.
LEGOLCSÓBB LAKÁSOK. 2, 3, és 

4 szobás, világos lakások minden mo­
dern kényelmes berendezéssel, olcsó 
házbér mellett azonnal kiadók. — Iro­
da: 4L". East 64 St. [június 1.]

Gépírónő, fiatal magyar hölgy, aki tökéle­
tesen bírja a magyar, angol és német nyelvet, 
angol nyelven a gyorsirászathoz is ért, New 
Yorkban alkalmazást keres. Szives ajánlatok 
ekképp czimzendők: R. G. care of Bevándorló, 
327 East 13 str., New York.

KITŰNŐ KERESET.
A drótnélküli telefonálás terjesztésé­

re alakult részvénytársaság jókinézésü, 
intelligens magyar ügynököket keres 
részvények eladására előnyös feltétele^ 
mellett. " Jelentkezhetni személyesen, 
vagy levélben ezen czim alatt: rIhe 
Ellsworth Co.. 43—40 Exchange Place, 
A etc York. A levelek magyar nyelven 
írandók.

RANKINI I. M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR.
— Alakult 1907. január hó 8-án. —

Gyűléseit tartja minden hó első vasárnap­
ján a Schwartz-féle Hallban.

Elnök: Horváth János; alelnök: Bukorow 
Dusán; jegyző: Somovitz Sámuel; pénztárnok: 
Bukurow Dusán; pénzügyi titkár: Csapota Pál, 
vigalmi bizottság: Csetey Juliska k. a., Bodács 
Sámuel, Nagy Bertalan, Fias Istók, Fény ős 
András; könyvtárnok: Kardos István.

FARMOK! FARMOK! FARMOK!
Virginia és North Carolina államban 

termékenyföldü gabona- és szöllőtermő 
farmok, valamint konyhakertészethez 
alkalmas zöldség-farmok, könnyű fize­
tési feltételek mellett eladok. írjanak 
felvilágosításért: Alex 1 on 1’est. Its 
Second Str., New Brighton, S. /., N. 1 -

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos,
. — közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

’ -■ ti j New York, Hazleton, Wilkesbarre

NÉMETH JÁNOS
!

v. cs. és kir. konzuli ügyvivő

Hajójegyekre, pénzküldésre és köz­
jegyzői ügyekre a legmegbízhatóbb 

és legpontosabb banküzlet
Levéíczim: NÉMETH JÁNOS

457 Washington St.. NewYork, N.Y.

„HUNYADI HALL“

1.Arc. A, Yew York.
A 79 és SO-ik utczák közt.

— Elsőrendű magyar bor és sörcsarnok.
MÓZER JÓZSEF, tulajdonos.

Az uptowni magyarság legkedveltebb 
mulatója.

— A hires EHRET-féle sört méri. —

PASSAKT IRODÁNK 
előfizetések felvételére és nyugtázására 
meghatalmazta ALLENTOV NLAN 
Mészáros Bros., és NAZARETH BEN 
Pearl Lajos urakat.

THE CITY BANK co.
BIZTOS, ERŐS, MEGBÍZHATÓ. 

Takarékbetétek után 4 százalékot 
— fizet. —

10 AVENUE és PEARL ST. sarkán. 
SOUTH LORAIN, Ohio.

XT be jfrieöman Print
215 BOWERY — — NEW YORK. 
Elvállalja alapszabályok s mindennemű 

nyomtatványok elkészítését.
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— 
Elv; Csinos kiállítás olcsó árak mellett.

JÖJJÖN DOLNICS KÁROLY
MAGYAR BANK- ÉS SZALONJÁBA,

aki a legjobb, legfinomabb és legolcsóbb 
italokat akarja kicsinyben és nagyban; 
aki olcsón és biztosan akar az ó hazába 
utazni; aki pénzét gyorsan és biztosan 
akarja hazaküldeni; aki pénzét biztosan 
és jótállás meleltt akarja elhelyezni; aki 

jól akar étkezni és jő szobát kapni.

Aetnaville-Martinsferry, O.
39 W. Bell Rhone.

The ‘STATE BANK’
AZ ÁLLAM BANKJA

378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Ar­
nold, másodalelnök Burckett L. ^Walter, 
pénztáros Voorhis A. I., alpénztáros 

Kneisel János.
Töke, felesleg, nyeremény,

több. mint ................. ............ $1,000.000
Betétek több, mint ................. 16,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók.

THE STAR ★ BOOK BINDING GO.,
Alsóvárosi üzlet: 153 East 4 street 

NEW YORK.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát.

— JUTÁNYOS ARAK. —

525,000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Byers
pénzküldö Irodái

Föüzlet: PHILLIPSBUBG, N. J., 
Fióküzlet: ALPHA, N. J.

5ÖS Ä MSS
gyenes felvilágosítást kapnak.

2000 ARANYÓRA LESZ ELAJÁNDÉKOZVA

Az European Tobacco Company New 
Yorkban „minden egyes vevőjének, hely­
ben vagy a vidéken. AKI DOHÁNYUKAT 
HIRDETNI ELŐSEGÍTI, EGY REMEK 
ARANYÓRÁT AD AJÁNDÉKUL 20 ÉVI 
JÓTÁLLÁSSAL, AMINŐÉRT ÓRÁSOK 23 
DOLLÁRT SZÁMÍTANAK.

Ez a legbőkezűbb ajándék, melyet egy 
ezég itt, vagy más országban valaha fel­
ajánlott, hogy dohányukat hirdessék.

Mi árusítunk magyar, boszniai, her- 
czegovinai, török és orosz ezigaretta- és 
pipadohányt, olyat, mint ön az ó-hazában 
használt.

önök jól tudják, hogy e dohányok a leg­
jobbak a világon, nem csípi a nyelvet és 
nem okoz fejfájást. A gyomor emésztési 
képességét nem zavarja, mint a hamisí­
tott amerikai dohányok.

Azt óhajtjuk elérni, hogy minden euró­
pai ember tudomására jöjjön, hogy főrak­
tárunkat New Yorkban megnyitottuk és 
bárminő dohánynyal szolgálhatunk. Ízlé­
se szerint. E czél elérésére az Egyesült 
Államok területén ezer és ezer dollárokat 
fogunk költeni.
AZ ELSŐ KÉTEZER EGYÉN. AKI 6 
DOLLÁR ÉRTÉKŰ DOHÁNYT RENDEL 
NÁLUNK. EGY REMEK ARANYÓRÁT 

KAP INGYEN.
Egy centjébe sem fog kerülni önnek az 

óra, csak azt akarjuk, hogy viszonzásul 
dohányunkat barátainak is ajánlja, ha az­
zal meg volt elégedve és adja át czirnün- 
ket, hogy azok is tudják meg a forrást.

írja meg nekünk nevét s pontos czimét. 
Kérjen 6 dollár értékű dohányt és kérje 
a 23 dollár értékű aranyórát. Mi vegye­
sen küldünk önnek az ausztriai, boszniai, 
herczegovinai. török és orosz dohányok­
ból; ugyanazon csomagban kapja meg a 
remek aranyórát is. Csak ütvén centet 
küldjön be előre bélyegértékben, az 5 dol­
lár 50 cent hátralékot lefizetheti az _ex- 
press-irodában, minekutána megvizsgálta 
a csomagot s úgy a dohányt, valamint az 
órát megfelelőnek találta. Ha az egész 
G dollárt előre küldi be postautalványon 
vagy expressen. vagy ajánlott levélben, 
akkor egy 2 dollár 50 cent értékű arany- 
lánczot is küldünk ajándékul a csomag­
ban. .

Ne féljen a pénzt előlegesen beküldeni. 
A mi ezégünk megbízható, ismert és fele­
lősségre vonható ezég s ha nem lesz az 
áruval megelégedve, visszaadjuk a pénzt.

A 2000 óra azok között lesz kiosztva, 
akik legelőbb beküldik rendeléseiket.

European Tobacco Co.,
33 Leonard Street, Dept. 95.

NEW YORK CITY.

— MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET:::
betegsegélyző osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatotrt 1905-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hó­

napban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: óhegyi János, t. elnök Király E. 
József, alelnök Henyei Béla, pénztárnok 
Barna György, b. s. osztály pénztárnoka 
Horváth János, lev. titkár Pethe Károly, 
p. ü. titkár Szabó Miklós, főügyészek J. 
A. Metz és W. Clyde Grubbs, magyar 
ügyész és közjegyző Dobó István, orvos 
dr. Albert L. Király, ellenőrök Kovács 
Rudolf. Pogány Ferencz. Igazgatók Pitts- 
burgban Osztrolucky Mihály, Horváth Já­
nos, Mesterházy Károly. Willockban^ Po­
gány Ferencz. Connelsville és vidékén 
Rutsek Péter. Kolleszár István. Tra- 
weskyn és vidékén Kránitz Kálmán. . Fle_ 
mingpark és Pittokban Kuruc X endel es 
Adorján Lajos. Bruceton és vidékén Ká­
nya Gábor. McKeesRocksban Henyei Bé­
la és Szabó Miklós. McKeesportban Ká­
nya Gusztáv. Taugerben Lengyel János. 
Ámbridgeben Szabó János. Irvinben llu- 
kovinszki János. Coraopolisban Máté Já­
nos. Dunkirben Simon József. New 
Brightonban Görcsös Kálmán. Duquesne- 
ban Gogolya András és Kolozsi József. 
Coleyban (Castle Shanon) Báthory Ist­
ván. Leechburgban Soltész János. Riley- 
ben Mítrő János. Preston, Burdinen és 
vidékén Géci Imre és Melleg József. 
Pricedalen Krajnyák András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Herspold István. Whit- 
setten Zohon Zsigmond. Coal-Center és 
vidékén Balogh János. Wickhavenben 
Gogolra István. Uniontown-Yorkon Ró­
nay R. Mihály. W. Leisenringen Elek 
András. Uniontownban Matulay Zoltán. 
Lyndorán Dobó László.

MÓZER JÓZSEF

„KISFALUDY“ KÁVÉHÁZA és ÉTTERME 
53. utcza sarkán. 964 I. Avenue, New York.
Friss, jó magyaros ételek és italok minden 
időben kaphatók. — Két finom billiárd-asz- 
tal. — A felsővárosi magyarok legjobb szóra­

kozási helye.

HERE! MAGYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában élő 
magyarok testületi összetartása, anyagi 
és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni. 
Írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz 
305 CENTURY BUILDING, Cleveland, O.

ANGOL TANI TAS LEVÉLILEG. 
Levél ilej tanítunk angolul Amerika 
minden rtssffee. Tandíj havonta ?2. 
Angol-magyar iskola, fordítási iroda. 
MANDEL B. ERNŐ, egyet, hallgató. 

New York, N. Y., dl Ave. A.

IS éve fennálló banküzlet
PEARL JÓZSEF,bankháza

FŐÜZLET: 319 East 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: 801 E. 3rd St., Oak cor. 

SOUTH BETHLEHEM, PA.
Az összes hajóvonalak törvényes 

képviselője. Pénzküldeményeket a vi­
lág minden részébe legolcsóbban és 
legbiztosabban küld. Bármily peres 
Ügyet, úgy óhaza!, mint itteni dolgo­
kat elintéz. Közjegyzői okiratokat tör­
vényesen hitelesít. Útbaigazításokat 
Ingyen aa.

R. E. A. S. S. CO. LIMITED

Rotterdam - New YorRi Vonal
A. E. JOHNSON & Co. főügynökök, 27 Broadway, NEW YORK.
New Yorkból Rotterdamba 24 dollár, Rotterdamból ide 25 dollár és $4 íejadó. 
MÁSODOSZTÁLY NEW YORKBÓL ROTTERDAMBA, ROTTERDAMBÓL IDE

NEGYVENÖT DOLLÁR.
Aki édesapját, édesanyját, nővérét, fivérét, sógorát, vagy barátját kihozatni akar­

ja, vegye meg a jegyet MOST, mielőtt a jegyek ára Ismét emelkedik.
MAGYAR UTASOK KÜLÖN FIGYELEMBEN RÉSZESÜLNEK.

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk mefc. 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából.

BEREGMEGYEIEK,
akik New Yorkban laknak, fontos ügyben tu­
dassák czimüket Gál Antalné, szül. Nagy Etel­
kával. Postaczim: Mrs. A. Gál, 219 Howard 

Ave., Bridgeport, Conn.

Y HARANGOZÓ FIA.“ Fölötte
érdekes regény a függetlenségi harc* 
ból. Irta: Vértesi Arnold. Ara liar- 
mincz cent, ami bélyegekben is beküld­
hető a Bevándorló kiadóhivatalába: 
327 East 13 street, New York.______

kitűnő FARM, nagy terjedelemmel, erdő­
vel, tóval. Connecticut államban előnyös felté­
telek mellett bérbe adandó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Perényi Béla, 422 East 14 street, New 

York.

Dr. HÓDINKA TIVADAR ur
ez idő szerint Ohio államot utazza he a Beván­
dorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet 
és nevünkben nyugtázhat. Ajánljuk Hódinka 
dr. urat honfitársaink figyelmébe és pártfogá­

sába.

Chester Frank Dyer urnák, az amerikai 
Egyesült Államok budapesti főkonzulának iro­
dája Budapesten, V. Wurm-udvar 21. szám alatt 
van. A főkonzul fiumei ügynökségének irodá­
ja. Fiume, Andrássy-ut 22. Magyar ameri 
halak, kik az ó-hazában nehézségekkel talál 
koznak, forduljanak oda.

Burdosgazdák, Figyelem!
Aki tisztességes módon tisztességes 
mellék keresetet akar, az írjon nekem-

Epik, Box 1539. Pittsburg, Pa.
Válaszbélyeget tessék küldeni.

R.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William street 

New York.
Kiss Emil, 104 Second Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington Street, New 

York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston st.. New York, 

Pénzküldés, hajójegy-iroda és közjegyzői hi­
vatal.
Nemzetközi Utazási Iroda és Pénzküldő Társa­

ság, igazgató Láng József, 1496 Second Ave., 
New York City.

Schwabach magyar bankháza, 1431 1 Avenue,
a 74-ik utcza közelében.
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan észt 

zöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít. KB 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.
Magyar Tudakozó és Közvetítő Iroda. Kastan, 

Staubén 4 Co., 1239 First Ave., New york. 
Bankárok, hajójegy- és vasúti-, ügyvédi- és 

közjegyzői iroda. Kölcsönkönvvtár.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. Hendler, successor to A. Handler Son 4 Cm 
Cassandra.

Pénzküldemények Magyarországba és Kur* 
pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bizto­
san. Hajójegyek az összes vonalakon az 6-hu- 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Eauk, 

Minersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét nem 

o ztott nyeremény $75,000.00. Elnök Charité 
Kear. pénztáros Harry F. Potter.

Róth József és Fiai, a Mononguhela-völgyecb 
legrégibb bankháza, saját épületében, öt* 
dik Ave. és Locust st. sarkán. McKeesport. 

Pénzküidés az óhazába gyorsan, pontosan s 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajójegy el a elét
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak ai«.- 
lett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel V- 
állitanak és a konzulátusi hitelesítést beszerel*. 
Czim: Jos. Roth and Sons.
Hungarian American Savings 4 Trust Co*

Duquesnei Magyar Amerikai Takarék *1 
Hitel Társulat, Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Penn­
sylvania állam legerősebb bankházainak egyike 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött me­
gvár bank Amerikában. Igazgatói és réseve 
nvesei magyarok. Fizet két százalékot csekk­
számlára, 4 százalékot betét-számlára. Péni 
küldés, hajójegy eladási és közjegyzői Írod». 
Klein Jakab, magyar bank- és váltdüzlete, IS* 

Penn Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldö és hajójegyeiére-«** 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja hai 
ügyeknek elintézését.

Klein Arthur, Rankii., Pa.
Hajójegyek, pénzküidés, hazai ügyek ellw * 

zése.
Kail G. Árpád, Uniontown. Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjel - 
zöl hitelesítés. Pontos pénzküldés.

OHIO ÁLLAM.

Percze! Lajos, 532—534 Pearl street, Clevelar.«. 
The Dollar Savings 4 Trust Co., Youngstown.

Vagyon: $1,500.000. Pénzküldés gyorsan, ol­
csón és pontosan. Pénzbetétek után 4 száza­
lék kamatot fizet. üzletvezető: Burger B. 
Lajos.
Moskowitz J. D.. 1441 XV. Dakota str., Dayton.

Közjegyzői iroda. A hajótársaságok törv* 
nves ügvnöke. Pénzküldés a világ minden ré­
szébe jótállás mellett olcsón és gyorsan.

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi ét 

takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Ro­

binson elnök. Tőke $25.006. Elad hajójegyek*! 
minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bár­
mely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ALLAM.

Rizsák János, 128 Second street. Passaic.
Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű ok- 

iratokat elkészít.
Warady Lajos, 449 S. Broad St., Trenton, N. J.

Pénzküldő és hajójegyüzlete. Házak, telkek 
vétele és eladása.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J.

Harry F. Potter
elnök. pénztárnok.

ELSŐ NEMZETI BANK
FIRST NATIONAL BANK

MINERSVILLE, PA.
Alapittatott lSG4-ben. Schuykill- 

County legöregebb nemzeti 
bankja.

Alaptőke .................... $50,000.00
Tartalékalap és szét 
nem osztott nyeremény 75,000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 
csekk alapján vagy szóbeli felké­
résre azonnal visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely 
részébe bank- vagy postautalvány 
utján eszközöl.
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